



# Mesagerul

DE SIBIU

Ziarul din inima orașului

18 – 24 octombrie 2024

anul XIV • nr. 673 •

12 pagini • 2,50 lei

Telefonul cititorului:

0371.177.371

www.mesageruldesibiu.ro

**Copiii cu dizabilități instituționalizați la „Prichindelul” se vor muta în casă nouă**



Pagina 3

**Noi investiții la Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu**



Pagina 4

**Încep Zilele Culturii Maghiare**



Pagina 5

**DocTalks la Astra Film Festival despre subiecte fierbinți**



Pagina 6

## Sara, micuța sibiancă cu voce de auri



Sara, o fetiță de numai 10 ani din Sibiu, uimește cu vocea și cu talentul ei incredibil. Are o poveste de viață emoționantă, dar nu s-a lăsat doborâtă de greutate și cântă, pentru că acest lucru o face fericită. Elevă a cunoscutei Dominique Simionescu, micuța Sara urmează să cânte la „Românii au talent” deși, în urmă cu doar doi ani, de abia putea să vorbească în public. **Pagina 7**

## Profesori, juriști, actori și activiști urcă pe scena din Sibiu

Oamenii Dreptății (OD) – show-ul de storytelling care aduce pe scenă de la profesioniști din justiție, jurnaliști sau profesori, la activiști, antreprenori, artiști sau creatori digitali ajunge săptămâna viitoare în Sibiu. Pe 22 octombrie, de la ora 19.00 la Centrul Cultural „Ion Besoiu” se spun povești despre experiențe trăite în profesii sau în viața de zi cu zi și ce cicatrici s-au adunat de la an la an.

Scopul spectacolului este să ofere publicului situații reale, care să creeze emoție, empatie și să dea curajul celor din sală să se implice în cazuri în care văd nedreptate: în comunitățile în care trăiesc, la școală, la birou, acasă.

Urcă pe scena din Sibiu, între alții, Andrada Cilibiu (activist), Aida Economu (actriță), echipa Politică la minut (Vlad Adamescu și Răzvan Petri), Teodora Minea (dramaturg), Enrico Dediu (juriști). Spectacolul se încheie cu un mini-recital susținut de trupa Eyedrops.

Poveștile spuse pe scenă vor fi completate de momente de teatru și film scurt. După spectacol, publicul e invitat să rămână la o seară de networking, în foaiet.



BILETELE POT FI ACHIZIȚIONATE DE PE EVENTBOOK



## Moneda Euro Brukenthal va fi lansată în luna noiembrie la Sibiu!

Bancnota Brukenthal a fost tipărită cu aprobarea Băncii Naționale a Franței și este securizată la standardele impuse de Banca Centrală Europeană. Aceasta a fost tipărită într-un tiraj de 11.000 de exemplare

„În anul 2023 a apărut bancnotă 0 Euro Sibiu. Noi eram deja în discuții cu compania Euro Souvenir Romania pentru editarea unei bancnote Brukenthal. Astăzi 0 Euro Sibiu se găsește de cumpărat în magazinul Palatului Brukenthal din Piața Mare. Bancnotă noastră va avea ca design portalul Palatului Brukenthal și statuia Baronului. Este un produs de сувенир și un cadou foarte inedit. De asemenea sunt colecționari care doresc să aibă această bancnotă cu valoare de 0 Euro. Pe lângă vinul Brukenthal, vinul SCAF, cafeaua Baronului, ciocolata Brukenthal, parfumul Sophia și Brukenthal și alte produse de brand am dorit din acest an să avem și această bancnotă. Este un produs сувенир care se va găsi în toate Shop-urile Muzeului Brukenthal”, a declarat Alexandru Constantin Chituță a declarat, managerul Muzeului Național Brukenthal.

Proiectul bancnotelor de 0 EUR a apărut în Franța în anul 2015 și s-a extins ulterior în toate țările europene. A fost conceput cu scopul de a promova elemente de interes național într-o formă unitară la nivelul Uniunii.



## Echipa PSD pentru Parlamentul României (CP)

Am depus, ieri, la Biroul Electoral Județean, listele candidaților PSD Sibiu pentru alegerile parlamentare care vor avea loc la 1 Decembrie 2024.

Înainte de toate, am fost la Mitropolia Ardealului, pentru a lua binecuvântarea Înalt Prea Sfinției Sale Laurențiu Streza. Atunci când ai credință, iubire, dar și frică de Dumnezeu, nu ai cum să nu realizezi lucruri bune pentru oamenii care își pun încrederea în tine.

Venim în fața sibienilor cu o echipă de oameni competenți, care au reușit în carierele profesionale și care vor să-și pună experiența și priceperea în slujba cetățenilor.

Lista candidaților PSD pentru Camera Deputaților:

1. Bogdan Trif, deputat, de profesie inginer. A fost ministrul Turismului, comisar general al Gărzii Naționale de Mediu, consilier județean și director al Agenției Regionale pentru Protecția Mediului Sibiu.

2. Dumitru Beschiu, antreprenor, consilier județean, licențiat în administrație publică.

3. Laura Barac, avocat, consilier județean și actualmente consilier local al municipiului Sibiu.

4. Ștefania Șerban, manager general al Spitalului CFR Sibiu, medic.

5. Corina Bokor, fost viceprimar al municipiului Sibiu, actual consilier local, de profesie inginer.

6. Marius Novac, inspector școlar general, profesor.

7. Constantin Popa, antreprenor, consilier județean, de profesie economist.

8. Cotizo Draia, medic, consilier județean.

**Lista candidaților PSD pentru Senat:**

1. Lavinia Șandru, fost deputat, jurnalist.

2. Claudiu Mureșan, senator, economist.

3. Ionela Mihai, medic.

4. Romulus Iagăru, profesor universitar.

5. Andreea Frincu, economist.

**PSD Sibiu**



## PNL Sibiu: „Am depus semnăturile de susținere pentru echipa de candidați PNL Sibiu la Parlamentul României”. (CP)

„Acest moment reprezintă un angajament responsabil de a continua faptele bune și succesul pe care l-am construit împreună – comunitatea sibiană și echipa liberală, atât locală, cât și centrală.

Echipa pe care o propunem sibienilor pentru Parlament este una excepțională:

Nicolae Neagu, Ciprian Ștefan, Corina Dăncilă, Virgil Popa, Christine Thellmann, Cristi Roman, Adrian Răulea și Adrian Vasii – sunt profesioniști recunoscuți pentru competența și dedicarea lor în domeniile în care activează. Diversitatea de profesii, competențe și vârste reprezintă interesele întregii comunități sibiene, de la sănătate, educație, cultură până la antreprenariat, ceea ce face echipa noastră puternică.

Depunerea semnăturilor este, de asemenea, un prilej de a răspunde cu toată maturitatea la întrebarea: De ce să votăm PNL? Iată patru motive clare:

1. Pentru că liberalii se pricep să guverneze. Toată țara privește cu admirație către noi, către Sibiu, Bihor și Cluj, comunități dezvoltate de liberali.

2. Județul Sibiu s-a dezvoltat datorită strânsei colaborări dintre echipa li-



berală locală și cea centrală. Daniela Cîmpean, președinta liberală a Consiliului Județean, a subliniat puterea echipei noastre, determinantă pentru investițiile și dezvoltarea județului. „Sibiul liberal trăiește mai bine, lucrează mai bine și se dezvoltă mai bine decât majoritatea județelor țării datorită echipei liberale” – a spus doamna Cîmpean.

3. Doar PNL poate feri României o guvernare de dreapta și majoritatea necesară.

4. Cel mai important motiv!

La Sibiu, noi trăim valorile liberale și europene în mod autentic. Se vede în localitățile noastre și se vede în felul în care ne purtăm unii cu alții. Votul liberal este votul nostru natural.

Pe 1 decembrie, ne vedem la vot!

Câștigăm împreună!”



## Listele USR Sibiu pentru Parlamentul României

Candidații USR Sibiu au depus luni, la Biroul Electoral Județean candidaturile însoțite de listele de semnături pentru alegerile parlamentare de la 1 decembrie.

La Senat, lista candidaților USR Sibiu este deschisă de președinta organizației Ruxandra Cibu Deaconu urmată de Ionuț Ghișe, Mihaela Seușan, Traian Ștefan Belei și Daniela Maria Ghiță.

La Camera Deputaților primul pe listă este Adrian Echert urmat de Claudiu Gheorghe Zgripcea, Roxana Andreea Piricu, Ioan Dragotă, Ciprian Horșia, Cristian Constantin Costeiu, Răzvan Ciorogariu și Nicolae Ioan Gross.

Potrivit lui Adrian Echert, ținta electorală a USR Sibiu este de minim doi deputați și un senator.

„USR și Elena Lasconi sunt singurele șanse reale și viabile ca România să iasă din această guvernare PSD-PNL care este amară și toxică și să înceapă reforme reale și nu mimante cum am vut în ultimii 35 de ani”, a declarat Adrian Echert.

„Cred că a venit timpul să aducem oameni noi în politica Sibiului și să trimitem în Parlament oameni tineri, oamei care vin din rândul sibienilor obișnuiți, care muncesc cinstit, care plătesc taxe, care vor un viitor mai bun, mai sigur și mai liniștit la ei acasă”, a spus Ruxandra Cibu Deaconu.

Potrivit reprezentanților USR, filiala Sibiu a strâns 10 000 de semnături pentru susținerea candidaților la Senat și Camera Deputaților.

PUBLICITATE

## Comisia Europeană propune suspendarea parțială a plăților din PNRR

Comisia Europeană (CE) a aprobat, marți, o evaluare preliminară pozitivă a celor șase ținte și a 62 din cele 68 de jaloane legate de cea de-a treia cerere de plată a României, în valoare de 2 miliarde de euro în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență (MRR). În același timp, România riscă să piardă bani din PNRR din cauza neîndeplinirii jaloanelor asumate.

**România riscă suspendarea parțială a banilor europeni**

Comisia a constatat că, în această etapă, nu au fost atinse șase jaloane din PNRR, fiind vorba despre reforme ale guvernantei în treprinderilor de stat, precum și de investiții din domeniul transporturilor și de o reformă a regimului fiscal al microintreprinderilor.

În acest context, Comisia Europeană propune suspendarea parțială a plății în conformitate cu articolul

24 alineatul (6) din Regulamentul privind MRR.

„Această procedură le oferă statelor membre timp suplimentar pentru a îndeplini jaloanele sau țintele restante, ele primind totodată o plată parțială legată de jaloanele și țintele care au fost atinse în mod satisfăcător”, potrivit informațiilor publicate de CE.

Cea de-a treia cerere de plată include 37 de reforme și 17 investiții în domenii precum: tranziția verde și digitală, transportul durabil, renovarea energetică, regimurile fiscale și de pensii, mediul de afaceri, mobilitatea urbană, turismul și cultura, asistența medicală, reformele sociale, buna guvernare, educația și managementul apei, al deșeurilor și al pădurilor.

**Termen de șase luni pentru atingerea obiectivelor asumate**

Comisia a transmis deja evaluarea sa preliminară pozitivă a jaloanelor și țin-



telor pe care le consideră atinse în mod satisfăcător Comitetului economic și financiar (CEF), care are la dispoziție patru săptămâni pentru a emite un aviz.

În paralel, Comisia a comunicat României motivele pentru care consideră că jaloanele respective legate de investiții și de reforme nu au fost îndeplinite în mod satisfăcător. România are acum la dispoziție o lună pentru a-i transmite Comisiei observațiile sale.

„În urma avizului CEF cu privire la evaluarea preliminară pozitivă și după evaluarea observațiilor transmise de România, Comisia va ad-

opta o decizie de plată, după care se poate efectua plata către România.

În cazul în care, în urma observațiilor transmise de România, Comisia își confirmă evaluarea potrivit căreia jaloanele în cauză nu au fost atinse în mod satisfăcător, o parte din plată va fi suspendată”, potrivit Comisiei Europene.

Din momentul respectiv, România va avea la dispoziție o perioadă de șase luni pentru a îndeplini jaloanele restante. La sfârșitul acestei perioade, Comisia va evalua dacă jaloanele respective au fost îndeplinite în mod satisfăcător.

Aeroportul Internațional Avram Iancu Cluj  
Poarta aeriană a Transilvaniei

Consiliul Județean Cluj

**Descoperă Riga cu zboruri directe din Cluj-Napoca!**

CĂLĂTORII POSIBILE DIN  
**2 MAI 2025**

Bucură-te de o călătorie rapidă și confortabilă cu Air Baltic - noul partener al Aeroportului Internațional Avram Iancu Cluj

**În fiecare luni și vineri, Cluj-Napoca - Riga și de acolo mai departe spre:**

➔ Tallinn ➔ Vilnius ➔ Helsinki  
➔ Stockholm ➔ Oslo ➔ Copenhaga

Bilete disponibile pe:  
[www.airportcluj.ro](http://www.airportcluj.ro) [www.airbaltic.com](http://www.airbaltic.com)

Mesagerul DE SIBIU

Scanează codul QR cu smartphone-ul sau tableta pentru a citi cele mai noi știri din Sibiu!

# Copiii cu dizabilități instituționalizați la „Prichindelul” se vor muta în casă nouă

■ Investiția prin care au fost construite două case de tip familial se ridică la aproape 5 milioane de lei

24 de beneficiari, fete și băieți, cu vârste cuprinse între 10 și 19 ani, care în prezent sunt instituționalizați la Centrul de plasament pentru copilul cu dizabilități „Prichindelul”, situat pe strada Bastionului, se vor muta până la sfârșitul anului în noile case de tip familial (CTF) construite de Consiliul Județean Sibiu, în parteneriat cu DGASPC Sibiu, pe strada Drumul Oanei, nr. 2A, din municipiul Sibiu. Cele două CTF-uri, botezate de copii „Iris” și „Călin”, au fost realizate sub forma unui duplex modern.

## Servicii pentru copiii cu dizabilități

Majoritatea beneficiarilor urmează cursuri la centrele de învățământ destinate elevilor cu cerințe educaționale speciale: CSEI 1 și CSEI 2, sau la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară „Terezianum”.

În ședința extraordinară a Consiliului Județean Sibiu din 14 octombrie 2024, consilierii județeni au aprobat înființarea serviciilor sociale Casa de tip familial „Iris” și Casa de tip familial „Călin”, în cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sibiu, precum și regulamentele de organizare și funcționare ale acestora. Aceste servicii sociale vor asigura copiilor și tinerilor cu dizabilități condiții de îngrijire și educație similare celor dintr-un mediu familial. În plus, beneficiarii vor avea acces la consiliere socială și psihologică, facilitând integrarea lor în comunitate.



„În prezent, specialiștii din DGASPC Sibiu, psihologi, manageri de caz, educatori, asistenți sociali și medicali lucrează în vederea mutării efective a copiilor și tinerilor în casele de tip familial. Acest lucru se realizează prin im-

plicarea și participarea copiilor în toate etapele procesului. Precizăm că numele caselor au fost alese de copii, în cadrul unui concurs de selecție a celor mai frumoase nume de flori, rezultând Casa de Tip Familial <<Călin>> și <<Iris>>, parte a unui Complex denumit tot de către copii <<Floare de Câmp>>”, precizează Liliana Agârbiceanu, director general al DGASPC Sibiu.

## Dotări moderne

Fiecare casă de tip familial dispune de patru dormitoare, bucatărie utilată, living cu spațiu de servire a mesei, grupuri

sanitare și băi accesibilizate pentru copii cu dizabilități, cameră pentru vizitele familiei, izolator pentru copiii cu afecțiuni contagioase, cabinet medical și birou specialiști (asistent social, psiholog, educator, asistent medical), spălătorie, vestiare pentru angajați.

Pentru accesibilizarea clădirii, au fost amenajate rampe de acces iar la intrare a fost montată o hartă tactilă a accesului în imobil. Totodată, casele sunt prevăzute cu lift, iar pe podea au fost instalate mai multe suprafețe de culoare galbenă pentru avertizare tactilă – vizuală.

Casele sunt dotate cu mobilier de interior și exterior, precum și cu mobilier medical (paturi medicale electrice și dispozitive pentru ridicare pentru persoane cu dizabilități locomotorii), cu electrocasnice și echipamente IT.

Curtea este amenajată cu bănci, balansoare și leagăne adaptate pentru copiii cu dizabilități, iar pavajul special previne accidentările.

## Proiect de aproape 5 milioane de lei

„Ne bucurăm că am reușit să aducem un plus de confort și siguranță copiilor cu dizabilități din județul Sibiu prin aceste noi căsuțe de tip familial. Scopul nostru este să oferim fiecărui copil un me-

diu cât mai apropiat de cel familial, în care să poată crește și să se dezvolte armonios. Prin acest proiect, demonstrăm din nou angajamentul Consiliului Județean Sibiu de a investi în bunăstarea celor mai vulnerabili membri ai comunității noastre. Vom continua să sprijinim și alte inițiative care pun pe primul loc nevoile copiilor și ale tinerilor cu dizabilități”, a declarat Vlad Vasii, vicepreședinte al Consiliului Județean Sibiu.

Proiectul Asigurarea unui climat familial pentru copiii din Centrul de plasament pentru copilul cu dizabilități „Prichindelul” – Sibiu, prin construirea a două căsuțe de tip familial a fost finanțat din fonduri europene prin Programul Operațional Regional 2014-2020, având o valoare totală de 4.963.997,98 lei cu TVA, din care contribuția CJ Sibiu a fost de 678.488,56 lei cu TVA.

Lucrările la duplex au început în primăvara anului 2023, fiind realizate de către SC Total NSA AG Construct SRL, conform proiectului întocmit de SC Studio T Arhitect SRL. Suprafața construită este de 410,65 mp, iar cea desfășurată de 783,20 mp. Recepția tehnică a avut loc la 27 iunie 2024, fiind obținută și autorizația de securitate la incendiu.

## Investiții pentru confortul copiilor

Momentan, DGASPC Sibiu se află în procesul de obținere a licenței de funcționare pentru serviciile sociale CTF „Iris” și CTF „Călin” din partea Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție.

Alături de „Iris” și „Călin”, Consiliul Județean Sibiu a finalizat încă cinci case de tip familial: două în Sibiu, situate pe strada Dr. Dumitru Bagdazar (CTF „Narcisa” și CTF „Brândușa”, parte din Complexul de servicii „Floare de câmp”), alte două în Turnul Roșu (CTF „Maria” și CTF „Pavel”, parte din Complexul de servicii „Sfântul Nicolae”) și una în Cisnădie (CTF „Octavian”).

De asemenea, copiii care vor locui în aceste căsuțe, dar și copiii din comunitate, vor beneficia de servicii de consiliere și asistență, precum și de terapii în trei centre de zi: două situate în municipiul Sibiu, pe str. Bastionului, nr.6, „Răzvana” și „Iasmina”, și unul în Turnu Roșu, denumit „Bujorul de munte”.

Valoarea generală a acestor proiecte se ridică la peste 25 milioane lei, fiind finanțate din fonduri europene și din bugetul local al județului Sibiu.

# Drumeție în Munții Făgăraș și jurizare de murături

„Anii Drumeției”, programul de ecoturism al Consiliului Județean Sibiu, organizează o nouă excursie „altfel”, rezervată doar femeilor: tură la Cabana Bârcaciu, din Munții Făgăraș, unde vor fi jurizate murăturile puse la păstrat de fiecare participantă la drumeție.

## Traseul

Evenimentul va avea loc sâmbătă, 26 octombrie, când

va fi parcurs traseul cuprins între Cabana Poiana Neamțului – Cabana Bârcaciu – Platoul Scărișoarei.

Nu este prima excursie de acest fel organizată de „Anii Drumeției”: în primăvară, petrecerea de Ziua Femeii a avut o continuare fericită și a doua zi, pe 9 martie, când a avut loc o tură în „Țara Colibelor” din Munții Cindrel, urmată de o degustare la Fabrica de Bere „Sadu”.

Buna dispoziție a fost prezentă și la o a doua ieșire organizată de Rusalii, în Poiana Trandafirilor, rezervată fiind, din nou, doar femeilor.

„De fiecare dată constat că muntele elimină orice disensiune ce poate apărea între femei. Se susțin, se încurajează, împărtășesc bucurii sau caută soluții la problemele pe care le au în viața de zi cu zi. Femei care nu se cunoșteau înainte

de a urca pe munte, au devenit bune prietene”, spune ghidul Nicoleta Ocneriu, arătând totodată că „Excursiile rezervate exclusiv femeilor sunt o adevărată explozie de energie”.

## Concurs de murături

Pe 26 octombrie, drumețele sunt invitate să-și demonstreze și priceperea în conservarea legumelor: practic, fiecare va aduce

din camera proprie câte un borcânel cu murături. „La Bârcaciu vom servi o friptură delicioasă la care vom adăuga murăturile, spre a fi degustate și jurizate. Cu toate vom fi membre ale juriului și, împreună, vom stabili care este cea mai gustoasă”, mai spune Nicoleta Ocneriu, cea care a avut inițiativa turelor destinate doar femeilor.

Marea câștigătoare va primi un desert-surpriză „a la Bârcaciu” și o sticlă cu sirop din muguri de brad oferită de ghida „Anii Drumeției”.

Dacă vă place muntele și aveți în cămară un borcânel cu murături de care sunteți mândră, accesați [www.aniidrumetiei.ro](http://www.aniidrumetiei.ro) pentru a vă rezerva un loc la o excursie de-a dreptul... apetisantă!

PUBLICITATE

OCOLUL SILVIC IZVORUL FLORII R.A.  
Nr.1749 / 15.10.2024

## ANUNȚ



OCOLUL SILVIC IZVORUL FLORII R.A. cu sediul în orașul Avrig, str.Horia nr.8, jud. Sibiu tel./fax 0269/524349 organizează în data de 23.10.2024, ora 10,00 la sediul său LICITAȚIE ÎN PLIC ÎNCHIS PENTRU exploatare în regie proprie cu agenți economici atestați sau închiriază utilaje în vederea exploatarea a următoasrelor partizi :

\* Primăria Avrig : P.1330 volum-145,76 mc;  
\* Primăria Turnu-Roșu : P.1291 volum-117,24 mc; P.1317 volum-664,59 mc; P.1331 volum-456,91 mc  
Preț de pornire : 115 lei/mc fără TVA.

Depunerea ofertelor se face la sediul ocolului până în data de 23 octombrie 2024 la ora 09,50..

În caz de neajudecare, se va proceda la negociere directă.

Sef Ocol  
Ing.Prodan Ovidiu



Piețe  
Sibiu

## oferă spre închiriere

- utilaj multifuncțional BOBCAT – 75 lei/oră (tarif cu operator, combustibil și TVA incluse).
- schelă metalică – 12 lei/mp/lună (tarif cu TVA inclus).

S.C. PIETE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Șurii Mari nr. 16A E-mail: [piete@sibiu.ro](mailto:piete@sibiu.ro)

Telefon: 0269/210 539 office @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

[www.piete.sibiu.ro](http://www.piete.sibiu.ro)

PUBLICITATE

# A început campania de vaccinare antigripală în Sibiu

■ Direcția de Sănătate Publică (DSP) Sibiu anunță startul campaniei de vaccinare antigripală pentru sezonul 2024/2025.

Similar cu sezonul anterior, 2023/2024, beneficiarii de vaccinare împotriva gripei pot obține vaccinul pe bază de prescripție medicală, fără ca DSP Sibiu să mai distribuie dozele de ser imunizant către medicii vaccinatori.

## Procedura

Beneficiarii de vaccin gripal compensat trebuie să se adreseze la medicii prescripători, reprezentați de medicii de familie și medici de toate specialitățile aflați în contract cu o casă de asigurări de sănătate, pentru eliberarea unei rețete compensate (100% sau 50%), corespunzător categoriei în care se află.

Persoanele care nu sunt incluse în categoriile de compensare (100% sau 50%) din listă pot să se vaccineze după achiziția vaccinului cu plata integrală a acestuia.

Eliberarea rețetei de vaccin antigripal poate fi efectuată de orice farmacie în contract cu casa de asigurări de sănătate care are în stoc vaccinul gripal 2024/2025. După ridicarea vaccinului, beneficiarul poate să se adreseze fie la un medic vaccinator, fie la o farmacie care desfășoară activități de vaccinare în vede-



## De ce este important vaccinul antigripal

rea vaccinării. Medicii vaccinatori sunt reprezentați de toți medicii de familie din județul Sibiu, medici epidemiologi, de boli infecțioase, pediatri, care au un atestat de vaccinologie. Serviciul de administrare a vaccinului gripal (inocularea) este gratuit pentru beneficiar, atât la medicii vaccinatori, cât și la farmaciile.

Reprezentanții DSP Sibiu reamintesc importanța și eficacitatea vaccinării antigripale, mai ales pentru persoanele aflate în grupele de risc. „Îndemnăm populația eligibilă la vaccinare, care nu s-a vaccinat antigripal până în prezent, să

se adreseze cu celeritate medicilor de familie în vederea consultului și stabilirea administrării vaccinului antigripal.

Gripa sezonieră este cauzată de virusurile gripei umane care infectează căile respiratorii (nas, gât, bronhii și uneori plămâni). Cu toate că unele infecții pot fi foarte ușoare, per-

## Categoriile de persoane care beneficiază de vacin compensat

### A. Compensare 100%:

- copii cu vârsta  $\geq 6$  luni și  $< 19$  ani;
- gravide;
- persoane cu vârsta  $\geq 19$  ani și  $< 65$  de ani, aflate în una dintre următoarele situații:
  - boli cardiovasculare cronice;
  - boli respiratorii cronice;
  - boli renale cronice;
  - boli hepatice cronice;
  - boli neurologice cronice;
  - boli metabolice;
  - boli oncologice;
  - boli autoimune;
  - malformații congenitale;
  - obezitate;
  - asplenie, pacient aflat în pregătire în vederea efectuării unei splenectomii;
  - persoane cu infecție HIV/SIDA;
  - terapie imunosupresoare;
  - transplant;
  - imunosupresie congenitală;
  - persoane cu vârsta de peste 65 de ani;
  - personal de specialitate medico-sanitar și auxiliar.

### B. Compensare 50%:

- persoane cu vârsta  $\geq 45$  de ani și  $< 65$  de ani, fără boli cronice.

soanele bolnave de gripă au unele sau toate dintre următoarele simptome: febră, durere de gât, secreții nazale, tuse seacă, oboseală, durere de cap, dureri musculare.

Complicațiile gripei pot include pneumonii, infecții ale urechii, infecții ale sinusurilor, deshidratare și agravarea afecțiunilor

medicale cronice existente, cum ar fi insuficiența cardiacă congestivă, astm sau diabet. La persoanele în vârstă, gripa poate provoca, uneori, și/sau agrava anumite afecțiuni cardiace, care ar putea duce apoi la atacuri de cord și accidente vasculare cerebrale”, transmit reprezentanții D.S.P. Sibiu.

## Noi investiții la Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu

■ Cover PVC antibacterian și aparatură performantă pentru Spălătoria și Blocul Alimentar al spitalului de Pneumoftiziologie Sibiu

În Spălătoria și Blocul Alimentar al Spitalului de Pneumoftiziologie Sibiu au continuat investițiile pentru modernizare și în acest an. Astfel, pentru pardoseala celor două spații s-a optat pentru cover PVC antibacterian și antiderapant, soluție care oferă atât durabilitate, prin rezistența la uzură, cât și protecție împotriva bacteriilor.

## Echipe profesionale

„Coverul PVC este o soluție recomandată pentru spațiile medicale, fiind ușor de curățat, datorită suprafeței neporoase, fapt ce reduce riscul de acumulare a murdăriei și germenilor”, explică Dr. Maria Hirist, medic epidemiolog.

În plus, coverul antiderapant reduce riscul de alunecare și asigură siguranța personalului care operează în aceste spații, cu atât mai mult cu cât atât în spălătorie cât și în blocul alimentar gradul de umiditate este sporit.



Foto: Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu

De asemenea, atât Spălătoria spitalului, cât și Blocul Alimentar au fost dotate cu echipamente profesionale de spălare și procesare alimente, iar investițiile în modernizarea proceselor derulate prin intermediul celor două structuri vor continua și în următoarea perioadă.

## Investiții continue

„Ca manager de spital, asigurarea igienei la cele mai înalte standarde este

o prioritate absolută. Astfel, suntem preocupați de fiecare detaliu, de la echipamente până la suprafețe, pentru a menține un spațiu curat și sigur atât pentru pacienți, cât și pentru personal. De altfel tehnologizarea proceselor va continua și în următoarea perioadă, astfel încât să putem oferi bolnavilor condiții hoteliere de nivel european”, spune Cristian Roman, Manager Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu.

Anul acesta, investițiile în dotarea și modernizarea Spălătoriei și a Blocului Alimentar au depășit 30.000 de euro, bani alocați din veniturile proprii ale spitalului.

Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu este singura unitate sanitară din județ care tratează bolnavii cu patologii pulmonare. Numărul pacienților internați anual, atât în regim spitalizare continuă, cât și spitalizare de zi este de aproximativ 5500 de persoane.

## Simpozion aniversar la Spitalul Militar Sibiu

Spitalul Clinic Militar de Urgență „Dr. Alexandru Augustin”, în parteneriat cu Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu – Facultatea de Medicină, cu sprijinul Fundației Dr. Carol Davila și al Colegiului Medicilor din Sibiu, a organizat Simpozionul aniversar al Spitalului Clinic Militar de Urgență „Dr. Alexandru Augustin” – 165 ani de existență, cu tematica „Medicina la granița dintre specialități. Clasic și modern”.

Evenimentul s-a desfășurat în Aula Magna a Universității „Lucian Blaga” din municipiu și în Sala de Conferințe „General Palada” a spitalului, în perioada 10 – 12 octombrie, fiind structurat pe următoarele secțiuni: specialități medicale, specialități chirurgicale, medicină dentară, medicină de laborator/radiologie, medicină militară/operatională, comunicări ale studenților, prelegeri și comunicări asistenți medicali, postere.

## Trei zile de dezbateri

A acțiunea s-a adresat tuturor acestor specialități, acordându-se puncte EMC prin



Foto: Spitalul Clinic Militar de Urgență „Dr. Alexandru Augustin” Sibiu

Colegiul Medicilor Sibiu și O.A.M.G.M.A.M.R. Sibiu. Evenimentul științific a adus împreună medici, asistenți medicali, studenți și reprezentanți de seamă în domeniul medical. Au luat parte, pe lângă cadrele medicale înscrise pentru prezentarea lucrărilor științifice (Sibiu, Cluj, Mureș, Timiș), comandanți și reprezentanți ai unor spitale militare din țară, precum și cadre didactice.

Simpozionul a adus în prim plan informații științifice și experiențe de succes din medicină, prin prezentarea de lucrări științifice la nivel înalt. Au fost trei zile pline, tipice unei activități de prestigiu, organizată și desfășurată la nivel academic.

# Încep Zilele Culturii Maghiare

■ Evenimentul a ajuns anul acesta la ediția cu numărul 26

Zilele Culturii Maghiare din județul Sibiu se desfășoară în perioada 18-27 octombrie. Programe pentru copii, activități de creație, balul strugurilor, spectacole de dans popular, concerte și multe alte evenimente își așteaptă publicul timp de zece zile. În acest interval de timp, comunitatea maghiară din județ are posibilitatea de a participa la evenimente culturale, care vor avea loc în Mediaș, Sibiu, Dumbrăveni, Ocna Sibiului, Copșa Mică, Săcădate, Alma și Șmig.

Alex PÎNTEA

Zilele Culturii Maghiare din județul Sibiu, ediția a XXVI-a, încep mâine seară și se vor încheia pe 27 octombrie. Anul acesta se sărbătorește douăzeci și șase de ani, de când toamna, pentru comunitatea maghiară din județ înseamnă evenimente și festivități. „Vă invităm să vă alăturați în perioada 18-27 octombrie 2023 Zilelor Culturii Maghiare din județul Sibiu, pentru a celebra împreună cultura și tradiția maghiară! În cadrul celor 10 zile de sărbătoare, vă așteptăm cu activități captivante pentru toate vârstele: competiții sportive, cules de ciuperci, concurs de pescuit, evenimente culturale, spectacole de teatru, teatru de păpuși, dansuri populare, ateliere meșteșugărești și tradiționalul bal al strugurilor. Haideți să ne bucurăm împreună de frumusețea și



diversitatea culturii maghiare”, spun organizatorii evenimentului.

## Weekend cu evenimente

Festivitatea de deschidere a Zilelor Culturii Maghiare va avea loc mâine de la ora 17:30 în Piața Corneliu Coposu. În aceeași locație va putea fi văzută o expoziție de costume populare Geofolk. Sâmbătă, începând cu ora 9:00 dimineața în zona Binderbubi va avea loc „Ziua Ciupercilor”. Seara de la ora 20:00 la Biserica Reformată din Ocna Sibiului se va desfășura „Balul strugurilor”. Duminică, începând cu ora 11:00 la Biserica Reformată din Dumbrăveni va fi vernisată expoziția de fo-

tografie „Insule” aparținând lui Timár Zsolt. Tot de la ora 11:00 la Biserica Evanghelică din Săcădate este programat spectacolul „Prin cântec și poezie”. De asemenea, de la ora 12:00 la Complexul Sportiv „Simona Olariu” din Mediaș va începe un campionat de fotbal.

## Teatru și competiții sportive

Luni, 21 octombrie, de la ora 10:00, la Casa Millennium, va avea loc spectacolul de teatru de păpuși „János Vitéz”. Seara de la ora 18:00, în aceeași locație este programat un Atelier de înșirare mărgelilor cu Lukács Gyöngyi. În ziua următoare, dimineața de la ora 10:00, la

Casa Maghiară din Sibiu, va avea loc spectacolul de teatru de păpuși „János Vitéz”, iar seara de la ora 18:00 la sala de sport de pe strada Gravorilor din Mediaș, va începe un campionat de tenis de masă. Pe 23 octombrie începând cu ora 18:00 la Biserica Reformată din Mediaș va avea loc Comemorarea Revoluției din 1956.

## Balul strugurilor

Joi, 24 octombrie de la ora 15:00 se va desfășura Clubul Pensionarilor, la Casa Millennium din Mediaș. De la ora 17:00, la Biserica Romano-Catolică din Copșa Mică va avea loc un atelier având ca temă pictarea motivelor populare pe lemn. Pe 25 oc-

tombrie, de la ora 18:00 pe Lacul Patru Hotare din Valea Viilor este programat un concurs de pescuit, iar de la aceeași oră, dar în Mediaș, la Casa Millennium, este programată o seară de quiz. Sâmbătă, 26 octombrie, de la ora 10:00, tot la Casa Millennium va avea loc un Atelier de brodat batiste cu Lukács Gyöngyi, iar seara de la ora 19:00 la Restaurantul ASAM din Mediaș va avea loc Balul Strugurilor. În fine, duminică, 27 octombrie, sunt programate mai multe evenimente. Dimineața la ora 11:00 la Biserica Reformată din Agnita va avea loc spectacolul „Prin cântec și poezie”, iar de la aceeași oră se va sărbători Ziua comunită-

ții din Alma și Șmig, la Biserica Reformată, respectiv Căminul Cultural. După-amiaza de la ora 17:00, la Sala Traube din Mediaș, Teatrul Kacsó Pongrác va prezenta piesa „Filmslágerek”.

## Organizatori și parteneri

Zilele Culturii Maghiare din județul Sibiu, ediția 2024, este un eveniment organizat de Uniunea Democrată Maghiară din România organizația județeană Sibiu, Asociația Culturală Gyöngyvirág și Uniunea Tineretului Democrat Maghiar din Mediaș. Parteneri și finanțatori sunt printre alții Primăria Mediaș și Consiliul Județean Sibiu.

## Școala cu clasele I-IV din Biertan, clădire monument istoric, va fi reabilitată termic

Peste 2,2 milioane euro sunt solicitate de autoritățile publice locale prin cererea de finanțare care are scopul de a crește eficiența energetică a „Școlii cu clasele I-IV”. Proiectul, care se va derula pe o perioadă de 32 de luni, până în iunie 2027, urmărește să transforme clădirea istorică a școlii într-un spațiu educațional modern, sustenabil și cu un impact redus asupra mediului.

### Contract semnat

Agencia pentru Dezvoltare Regională Centru și comuna Biertan au semnat deja contractul de finanțare, al treilea pentru această comună, prin Programul „Regiunea Centru” 2021-2027.

Acest proiect este complementar cu proiectul de reabilitare a sitului UNESCO din Biertan și celui similar de reabilitare energetică a Școlii Gimnaziale din Biertan, contractate anterior.

Proiectul se va implementa în cadrul unei clădiri istorice situate în Biertan, strada Crișan nr. 1, înscrisă pe Lista Monumentelor

Istorice, care a funcționat ca școală oficială încă din 1942, dar nu a beneficiat de investiții majore pentru reabilitare. Valoarea totală a proiectului este de 14.007.608,41 lei, din care 11.458.083 lei reprezintă fondurile europene nerambursabile solicitate de beneficiar, Primăria Comunei Biertan. Finanțarea este alocată din Programul „Regiunea Centru” 2021-2027, Axa Prioritară 3, ce promovează eficiența energetică și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, cu o contribuție de la FEDR de 9.938.133,36 lei, completată de alocarea din bugetul național cu 1.519.949,81 lei și de cofinanțarea locală în valoare de 233.838,43 lei.

### Ce lucrări se vor face

Lucrările de modernizare vor include reabilitarea termică a pereților, planșelor și acoperișului, modernizarea sistemelor de încălzire, ventilație și iluminat, montarea de panouri solare și pompe de căldură, precum și refacerea instalațiilor sanitare și elec-



Foto: ADR Centru

trice. Înlocuirea tâmplăriei și alte lucrări arhitecturale vor aduce clădirea la standarde moderne, reducând semnificativ consumul energetic și îmbunătățind confortul pentru cei care o folosesc. În cadrul proiectului, se urmărește reducerea consumului de energie primară al clădirii cu 64,45%, iar emisiile de CO2 vor scădea cu 96,52%. Modernizarea va crea condiții mai bune pentru procesul educațional, în beneficiul direct al elevilor și profesorilor, dar și al întregii co-

munități. De asemenea, proiectul va crește conștientizarea asupra importanței protecției mediului în rândul elevilor.

### Două proiecte pentru școlile din Biertan

„Cele 2 proiecte pentru eficientizarea energetică a școlilor din comună reprezintă exemple elocvente ale utilizării eficiente a fondurilor europene pentru îmbunătățirea condițiilor de viață în mediul rural și modernizarea infrastructurii educaționale, respectând toto-

dată valorile Patrimoniului Cultural. Reabilitarea Școlii Gimnaziale din Biertan nu doar că va crea condiții moderne și mai bune pentru educație, ci va contribui și la atingerea obiectivelor regionale de eficiență energetică, asigurând astfel o dezvoltare sustenabilă pentru comunitatea locală și întreaga regiune”, a declarat Directorul general al Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru, Simion Crețu.

Proiectul va avea un impact semnificativ atât asupra grupului țintă, care in-

clude 69 de elevi, 4 cadre didactice și 2 angajați din personalul auxiliar, cât și asupra întregii comunități din Biertan. Modernizarea va contribui la reducerea emisiilor de CO2 și la păstrarea Patrimoniului istoric local. Proiectul reprezintă un pas important în modernizarea infrastructurii educaționale din mediul rural și contribuie la îmbunătățirea calității vieții în comuna Biertan, în timp ce promovează utilizarea responsabilă a resurselor energetice și protejarea mediului.

# DocTalks la Astra Film Festival despre subiecte fierbinți

■ AFF vă invită la discuții cu public, care vor avea loc după proiecția unora dintre cele mai bune filme din festival

Astra Film Festival 2024 propune în perioada 21-26 octombrie, începând cu ora 18.00, la Sala Thalia din Sibiu, un set de discuții cu public, care vor avea loc după proiecția unora dintre cele mai bune filme din festival.

Seria Doc Talks face parte din programele speciale ale Astra Film Festival, alături de expoziții inedite, masterclass-uri cu profesioniști internaționali, activități dedicate exclusiv studenților, juniorilor și profesioniștilor din industrie, care au nevoie de un imbold în finalizarea producțiilor lor cinematografice.

## „Carnea noastră cea de toate zilele”

Ce se întâmplă în fermele intensive de pe tot cuprinsul Europei. Ce mângâie în realitate atunci când comandăm o friptură, care sunt legăturile dintre lumea politică și industria cărnii? Discuția, precedată de proiecția filmului „Food For Profit”, o investigație jurnalistică despre care s-a scris că „a zgduuit Europa”, este moderată de cunoscuta jurnalistă Andreea Stroe, iar invitați săi sunt europarlamentarul Nicu Ștefănuță, Lorand Tapuc, cunoscut pentru ferma sa ecologică și regizorul filmului „Food For Profit”, Pablo D'Ambrosi. Luni, 21 octom-



Foto: Astra Film Festival

brie, de la ora 18.00.

## „Era feudalismului digital”

Filmul proiectat ne duce în lumea bibliotecii personale a celebrului scriitor Umberto Eco. Iar discuția moderată de jurnalista Mirela Nagăț (invitați: prof. Mihai Cernea, Ioana Avădani, directorul Centrului pentru Journalism Independent și Ștefan Baghiu, lector, Dr. Universitatea Lucian Blaga din Sibiu) pornește de la constatarea că, după mii de ani în care cunoașterea a fost arhivată și transmisă peste generații pe suport fizic, era digitală, prin noile practici de comunicare, schimbă-

din temelii producția, conștientizarea și arhivarea cunoștințelor. Problema e că suportul arhivelor digitale este vulnerabil și supus migrării impuse de schimbările tehnologice, fără a fi valid pentru păstrarea termen lung a cunoașterii patrimoniale. Ce facem? Cum vor circula informațiile în viitor, care e natura bulelor de filtrare, a camerelor de ecou, cine joacă rolul de gatekeeper? Marți, 22 octombrie de la ora 18.00.

## „Femeia Târguită versus Femeia Bărbat”

Discuția de miercuri va fi despre rolul femeii în societate în condițiile în care asi-

metria de putere și de respect între rolul femeii și al bărbaților în societate adus de-a lungul timpului la multe nedreptăți și excese. Care e situația acum și care sunt perspectivele? Dialogul, având ca pretext filmele în numele pământului (r. Dorota Kobiel, Hugh Welchman) și Cine e bărbatul în casă (r. Kristine Nrecaj, Birthe Templin), propune să identifice și să readucă în discuție sursele și practicile inegalităților de gen sau chiar misoginiei ale prezentului care sunt perpetuate din trecut. Moderator: jurnalista Mirela Nagăț. Invitați: prof. Mihaela Miroiu, Roxana Dumitrache, publicistă și activistă feministă și scri-

itorul Radu Vancu. Miercuri, 23 octombrie, de la ora 18.00.

## „Estici în Vest”

Proiecția filmului „Tata” (r. Lina Vdovii și Radu Ciorniciuc), povestea complexă a relației complicate tată-fică, împletită cu o situație de sclavie modernă, va fi urmată de o discuție moderată de jurnalistul Cătălin Striblea în care este abordat fenomenul migrației europenilor de la Est spre Vest, pornind de la povești foarte concrete, șocante, așa cum nu ați mai auzit, de multe ori dureroase, ale celor plecați la muncă departe de casă. Filmele în discuție mai sunt Mirajul Occidentului (r. Apolena Rychlíková), în care o jurnalistă din Cehia se angajează în mai multe țări din Vest pentru a documenta la prima mână subiectul, 24 de ore (r. Harald Friedl), despre o româncă îngrijitoare de persoane în vârstă din Austria. Invitați sunt istoricul și antropologul Valer Sîmion Cosma și prof. dr. Ionea Vlase. Joi, 24 octombrie de la ora 18.00.

## „Secretul avansului Poloniei”

După proiecția filmului polonez, Pădurea, urmează un dialog public despre Cum a reușit Polonia să avanseze în rândul țărilor din fostul bloc comunist? Care au fost reformele implementa-

te acolo, ce strategii au folosit și ce resurse au utilizat autoritățile ca țara să ia acest avans? Răspunsuri despre cum la alții se poate mai bine va căuta jurnalista Cristina Cileacu împreună cu ambasadorul Emil Hurezeanu, cu fostul ambasador polonez în România, Bogumil Luft și profesorul economist Cornel Ban. Vineri, 25 octombrie de la ora 18.00.

## „Câte stele pe cer, atât plastic în oceane”

Jurnalista Digi 24 Teodora Tompea caută, împreună cu invitații ei, Anamaria Hăncu (Letis do it, Romania!) și Roxana Puia (Asociația Environ), soluții pentru a reduce poluarea cu plastic. Pentru că există deja de 500 de ori mai multe particule de plastic în apele Terrei decât există stele în galaxia noastră. Cum putem contribui real la a avea o planetă mai curată și mai verde și ce ar trebui să facă în această privință statul, marile companii și noi, oamenii de rând? Filmul-pretext este producția germană „Plastic Fantasticul” (r. Isa Willinger), care urmărește îndeaproape producția circulară, fenomenul greenwashing, evoluția și efectele microplasticelor, emisiile de carbon și rasismul ecologic. Sâmbătă, 26 octombrie de la ora 14.00.

## Întâlniri interactive cu scriitori pentru copii, la Teatrul „Gong” din Sibiu

Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu în colaborare cu Teatrul pentru Copii și Tineret „Gong” Sibiu prezintă „Z9Educațional”, un proiect dedicat promovării literaturii contemporane pentru publicul tânăr. În perioada 18 – 29 octombrie, elevii de gimnaziu din Sibiu se vor întâlni cu Lavinia Braniște, Alex Moldovan și Adina Popescu pentru a deschide un dialog creativ despre imaginarul fabulos al cărților cu povești.

### Dialog elevi-scriitori

„Z9Educațional” își propune să aducă în prim-plan importanța poveștilor și a literaturii pentru copii în dezvoltarea educațională și cognitivă a tinerilor. Fiecare întâlnire va fi axată pe subiecte variate precum rolul poveștilor în dezvoltarea copiilor, importanța literaturii pentru copii în cadrul procesului educațional, copilăria autorilor ca sursă de inspirație, literatura pentru copii și locul ei în peisajul literar general, precum și relația dintre text și ilustrație în dezvoltarea

proceselor cognitive.

Aceste întâlniri reprezintă o oportunitate pentru tinerii cititori să interacționeze direct cu autorii și să descopere cum experiențele personale ale autorilor, dar și influențele din literatura clasică pentru copii, atât din România cât și din străinătate, au contribuit la dezvoltarea scrierilor acestora. Prin dialoguri directe cu scriitorii, elevii au ocazia să înțeleagă nu doar poveștile pe care le citesc, dar și să afle despre procesul creativ și provocările cu care se confruntă autorii în lumea literară.

Lavinia Braniște este cea care va deschide seria acestor întâlniri de la Sibiu vineri, în data de 18 octombrie, de la ora 13.00.

Cea de-a doua întâlnire din cadrul proiectului îl are ca invitat special pe Alex Moldovan și va avea loc sâmbătă, 26 octombrie, de la ora 18.00.

Adina Popescu va încheia seria acestor întâlniri, printr-un eveniment programat marți, 29 octombrie, de la ora 13.00.

## Junii Sibiului: 80 de ani de poveste, istorisiți prin dans și filme-document

Sărbătorirea a opt decenii de activitate a celei mai vechi formații de dansuri populare din România este marcată de CJCPCT „Cindrelul-Junii” Sibiu prin proiectul „Aniversare Junii Sibiului - 80 de ani. Hub pentru tradiții”, care cercetează fapte de patrimoniu imaterial din repertoriul ansamblului și le promovează prin evenimente interactive și filme cu caracter documentar, ce pot fi vizionate online și pe ecrane outdoor din municipiul Sibiu.

### Ambasador al culturii românești

Un veritabil ambasador al culturii tradiționale românești a devenit Ansamblul Folcloric Profesionist „Cindrelul – Junii Sibiului” de-a lungul a opt decenii de activitate neîntreruptă din 1944 și până în prezent. Iar statutul a fost dobândit grație zecilor de mii de spectacole susținute în lumea întreagă și repertoriului amplu, ce pune în valoare dansuri și cântece populare, obiceiuri și costume populare din toate zonele etnografice



Foto: CJCPCT „Cindrelul-Junii” Sibiu

ale României. În acest context, proiectul cultural „Aniversare Junii Sibiului - 80 de ani. Hub pentru tradiții” este axat pe reliefaarea aportului ansamblului la promovarea folclorului, fiind derulat pe componentele: cercetare în arhive scrise, audio, foto și video; filme documentare de scurt și lungmetraj și evenimente „Cu Junii prin Mărginime” și „Balul Junilor”.

### Film despre Junii

Cercetarea de specialitate stă la baza filmelor cu caracter documentar, care aduc în prim-plan imagini de arhivă cu Junii Sibiului, une-

le difuzate în premieră, alături de imagini speciale filmate pentru proiect și interviuri cu dr. Elise Stan, etnomuzicolog, Iuliana Tudor, realizator de emisiuni folclorice la TVR, dr. Silvia Macrea, coregraf și manager al Centrului. Producția de scurt metraj „Junii Sibiului... o poveste fără de sfârșit” poate fi vizionată în mediul online, fiind disponibilă pe facebook <https://fb.watch/vgJWXkdRRx/> și youtube <https://youtu.be/if9Ozke3jo>. În semn de mulțumire pentru comunitatea sibiiană în mijlocul căreia ansamblul a fost înființat și a evoluat, povestea Ju-

nilor se va spune și în inima Sibiului, căci selecțiuni din acest film vor fi proiectate pe ecranele de la Primăria Municipiului Sibiu și de la Sala Transilvania.

Evenimentele aniversare Junii Sibiului – 80 de ani sunt organizate de Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale „Cindrelul-Junii” Sibiu. Activitatea instituției este posibilă cu finanțarea acordată de Consiliul Județean Sibiu.

Proiect cultural co-finanțat de Administrația Fondului Cultural Național.

Acțiune cofinanțată de Primăria Municipiului Sibiu

# Sara, micuța sibiancă cu voce de aur

■ Are doar 10 ani și o poveste de viață incredibilă. Va cânta la „Românii au talent” deși, în urmă cu doar doi ani, de abia putea să vorbească în public

Sara, o fetiță de numai 10 ani din Sibiu, uimește cu vocea și cu talentul ei incredibil. Are o poveste de viață emoționantă, dar nu s-a lăsat doborâtă de greutate și cântă, pentru că acest lucru o face fericită. Elevă a cunoscutei Dominique Simionescu, micuța Sara urmează să cânte la „Românii au talent” deși, în urmă cu doar doi ani, de abia putea să vorbească în public.

## „Pepiniera” micilor artiști

Fostul internat al Liceului Tehnologic „Henri Coandă”, amplasat la numărul 51 al străzii cu același nume, este un bloc de trei etaje care, de ceva vreme, a devenit palat. Iar acest lucru este consemnat și în scris: „Palatul Copiilor”.

O alee strămtă, aglomerată de puzderia de mașini parcate în fața unui supermarket de cartier, gâtuie accesul către Palatul Copiilor instituția care, în 2019, s-a instalat aici după ce în ultimii 50 de ani a funcționat în alte trei spații diferite. Profesorii și cursanții speră ca „exodul” să fi luat sfârșit, mai ales că a fost necesară multă muncă pentru reabilitarea fostului internat.

De la etajul întâi al clădirii se revarsă în stradă o me-



Foto: Consiliul Județean Sibiu

lodie veselă, ritmată. Acorurile răsună pe holul de la intrare și pe scările care urcă la primul nivel. În capătul culoarului, în spatele ultimei uși de pe partea dreaptă se află copiii care învață să cânte muzică ușoară. Cu toții sunt atenți la profesora lor, pe urmele cărora își doresc să pășească și, de ce nu, chiar să o depășească.

## Profesoara de muzică, absolvent de teologie

Dominique Simionescu, profesoara micilor artiști, nu are nevoie de prea multe prezentări, sibienilor fiindu-le cunoscut parcursul pe care „Fata cu florile pe

cap”, așa cum este numită datorită cununii pe care o poartă pe scenă, l-a avut încă de pe vremea când a apărut în studiourile TVR la „Vedeta familiei” (2010), sau la Antena 1, în 2013, la „X Factor” sau „Te cunosc de undeva”, unde a cântat alături de Pepe.

Puțini știu însă că Dominique, care de curând a împlinit 23 de ani, este absolventă de Teologie: „Aici, în Sibiu, nu poți studia muzica la nivel universitar. Doar Teologia are o astfel de specializare, iar în cazul meu a fost un dublu avantaj întrucât am o afinitate spre muzica religioasă”, spune tânăra.

A absolvit ca șefă de promoție, iar aceeași performanță a avut-o și la cea de-a doua facultate finalizată tot la Sibiu, la Științe Socio-Umane, specializarea Comunicare și Relații Publice.

Nici în prezent nu s-a „poltolit” întrucât este studentă în anul II la Master, la Universitatea de Vest din Timișoara, unde studiază „Stilistica Interpretării Muzicale”.

## Copiii sibienilor nu cântă la Sibiu

Din bancă a trecut la catedră devenind, din anul 2021, profesoară de canto la Palatul Copiilor din Sibiu. „Am 40 de învățăcei, cu vârste cuprinse între 5 și 17 ani, cu care lucrez în grupe de câte 10 copii.” Tânăra profesoară are și un of: „Copiii sibienilor nu cântă în Sibiu. Sunt prea puține festivaluri de muzică ușoară organizate aici și nici nu există o formație care să-i acompanieze. Asta, în timp ce în alte orașe ale României copiii pot studia canto și evolua în concursuri naționale sau internaționale, organizate la ei în localitate”.

Pe scaunele dispuse de-a lungul pereților copiii își așteaptă cu nerăbdare rândul. Cu microfonul în mână, plini de emoție, vor lăsa ca vocea să li se contopească cu ritmurile care se revarsă din cele

două boxe dispuse de o parte și de cealaltă a sălii.

Sunt fete și băieți de vârste diferite, însă au în comun dorința de a deveni mai buni. Toți au voci puternice care contrastează cu trupurile plătănede, aflate în plină creștere.

## Muzica schimbă vieți

La microfon ajunge Sara, o fetiță cu părul lung și ochi sclipitori, atenți la Dominique. Și dacă până atunci colegii au cântat despre bucuriile copilăriei, ritmurile unei romanțe vechi, interpretată odinioară de Maria Tănase, își fac loc și umplu sala de curs. „Mi-am pus busuioc în păr” este o provocare pentru vocea Sarei. Rând pe rând, strofele curg, iar fetița care poartă pantofi argintii și o rochie lungă, peste care a pus aproape rebel, o geacă din piele, se descurcă precum o vedetă pe scenă.

Totuși, Sara nu a fost dintotdeauna atât de deschisă și netemătoare în fața audienței. „La primele cursuri am ținut-o în brațe. Sara are o afecțiune din naștere la mâna stângă, o pareză ușoară. În plus, vorbește cu dificultate în public. Am început cu vocalize, apoi cu cuvinte și fraze întregi. Nu era deloc socializabilă”, rememorează Dominique primii pași făcuși alături de eleva sa.

„Sara de acum este dovada faptului că muzica ne poate schimba tuturor felul de a fi”, mai spune tânăra profesoară, amintind totodată câteva dintre performanțele recente ale elevei sale: Locul I la Festivalul „Ursulețul de Aur” de la Baia Mare (cel mai vechi din România, a aniversat 50 de ani de existență), Trofeul Categoriei la „Codlea Song Fest” și Premiul I la „Axipolis” de la Cernavodă.

## Binecuvântată de Dumnezeu, dar greu încercată de viață

Viața Sarei nu a fost una ușoară: s-a născut prematur, la 36 de luni, iar mâna și piciorul stâng erau paralizate. Pentru puilul de om a urmat

o serie lungă de spitalizări și de intervenții chirurgicale, unele fiind făcute în Barcelona.

Sara provine dintr-o familie numeroasă: are încă cinci frați, iar tatăl este nevăzător, de curând fiind și el operat pentru a-i fi montate două stenturi la inimă.

Muzica o face să uite de greutățile vieții. Are doar 10 ani și parcă le-a văzut pe toate. Își dorește ca spitalele să fie înlocuite de săli de spectacole, iar medicii, de public: „În primul rând vreau să le mulțumesc părinților mei pentru că fac totul pentru mine, indiferent cât le este de greu. Îi iubesc mult. Apoi, îi mulțumesc lui Dominique, care mi-a schimbat viața”, spune Sara a cărei voce prinde un ușor tremur, deși ceva mai devreme a cântat fără cusur.

## Pregătită pentru „Românii au talent”

Margareta Hanț este mama Sarei și nu și-a privit niciodată fiica drept o povară, ci o binecuvântare: „Are mult talent și muzica a ajutat-o să învingă boala. Nu m-am lăsat doborâtă de greutate, chiar dacă soțul meu, tatăl Sarei, este nevăzător și trebuie să-l supraveghez în permanență”.

Nu peste mult timp, Sara va pătrunde în casele a milioane de telespectatori ai emisiunii „Românii au talent”. Povestea de viață, vocea și dărzăria sibienței vor ajunge în mod negreșit la sufletele românilor.

„<<Mi-am pus busuioc în păr>>, melodia pe care în aceste zile se repetă la Palatul Copiilor, revărsându-se câteodată în stradă, va lua calea undelor și va duce cu ea și povestea Sarei, eleva „Fetei cu florile pe cap”, amintind despre doruri, speranțe și iubiri.

Și va mai vorbi lumii despre județul Sibiu, cel cu oameni și locuri de poveste”, spun reprezentanții Consiliului Județean Sibiu, cei care au prezentat povestea impresionantă a Sarei.

PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL AVRIG ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ANIMALE

ȚARA OLTULUI ÎN PRODUSE ȘI TRADIȚII, EDIȚIA DE TOAMNĂ

DUMINICĂ, 20 OCTOMBRIE 2024 ORA 10:00, LOCALITATEA BRADU

ANDREEA PRIER, DIANA BALTAĞ, DIANA VAONER, SARA STOȘOR, MARIA ȘI GEORGE PAŢĂŞAN, LAURA ANDRAS-FRIBĂCĂ, ILIE SĂRBIANŢI, ALEXANDRA UNGUREANU, ROXANA POP, ILIE PETRU DRĂGOI, ANASTASIA OPRUSCAN, MELINA ANA, EZARELA MUREŞAN, RĂDUS DRIMBARU, ROŞEA VOICU, ELIANA CRĂCIUN, ANDRAIDA CIBAZAN, GABRIEL GÂDELA, NATALIA BLEZU, ANŞIA BERUNŞEIA, SOFIA BURNĂCĂŢI, ANTONIA BURNĂCĂŢI

ANSAMBLUL FOLCLORIC „ȚURȚATA AVRIGIENĂ”, GRUPUL VOCAL „FLORI RĂCOVICIENE”, ANSAMBLUL FOLCLORIC „MĂDĂLELE”, CALĂNENII DE LA RĂŞNARI

PREZENTARE: SARA STOȘOR

Piete Sibiu

Consumați produse românești! Consumați produse locale! Prețurile practicate în piețe la prima oră a dimineții la legume și fructe!

Piața este satul din mijlocul orașului! Gusturile copilăriei le găsești la noi!

Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor)

Email: office@pietesibiu.ro Telefon: 0269 / 210539





## ESTE BINE SĂ ȘTIȚI

## Stare de bine prin Hidroterapie

Hidroterapia constă în utilizarea terapeutică a apei în toate formele și în toate modalitățile. Este o tehnică simplă și puțin costisitoare, care poate fi la dispoziția tuturor și care este eficientă indiferent de circumstanțe. Unul dintre avantajele acestui tratament este faptul că în corpul pacientului nu rămân urme ale substanțelor chimice străine.

## Sub diverse forme

Acest tip de terapie regroupează toate formele de terapie ce folosesc apa pentru a vindeca. Această apă poate fi utilizată sub diverse forme: vapori, jet de apă, gheață, băi, masaj, împachetări, comprese, duș, gargară, inhalări. Apa este mineralizată, dulce sau marină. Poate să fie pură sau amestecată cu alte substanțe și asociată cu aromoterapia, cu fitoterapia, cu săruri de Epsom sau cu oțet de cidru pentru a-i crește beneficiile. Funcțiile principale ale apei sunt: întărirea organismului și curățarea de impurități. Folosirea tehnicilor hidroterapie se poate limita și la menținerea stării de bine. Cu toate acestea, nu trebuie să pierdem din vedere că această terapie nu poate să înlocuiască un tratament tradițional și că rolul sau este doar complementar.

## Ce se întâmplă din punct de vedere științific?

Dilatând vasele de sânge, apa caldă activează aportul de sânge către mușchi și piele, dar îl diminuează pe cel către organe. Apa rece, dimpotrivă, accelerează aportul de sânge înspre organe, în timp de îl reduce în direcția pielii. Dacă apa rece stimulează, apa caldă acționează pentru a decontracta, dar punctul lor comun este reducerea tensiunilor și durerilor musculare. Apa caldă sau rece are o acțiune interesantă asupra circulației sanguine și permite întărirea sistemului imunitar și astfel facem față cu brio bolilor.

## Băile fierbinți

Jeturile de bule, cu care anumite căzi sunt echipate, acționează de o manieră mai mult sau mai puțin energică pentru a aduce utilizatorilor beneficiile unei ședințe de kinetoterapie la domiciliu. În funcție de presiunea și mărirea bulelor, se obțin rezultate diferite. Pentru a se liniști,



a combate insomniile, a activa circulația sanguină, pentru a calma mușchii sau a tonifia pielea, se folosește presiune redusă. Se va crește presiunea, dacă dorim să eliminăm toxinele stimulând circulația sanguină, a calma durerile spatelui, reducem tensiunile musculare și să combatem efectele negative ale artritei.

## Băi de șezut

Există căzi special adaptate acestui tip de baie. În practica băilor de șezut avem nevoie de 2 căzi. Una umplută cu apă rece, alta cu apă caldă. Pacientul trebuie să se așeze în cada cu apă caldă, ținându-și genunchii în afara apei și să-și pună picioarele în apă rece.

La capătul a 2-3 minute, pacientul inversează poziția. Trebuie să repete operația de mai multe ori. Această metodă a hidroterapie este folosită în ușurarea congestiilor abdominale, pentru hemoroizi, cistite și pentru a stimula ficatul și rinichii.

## Băi calde

Ce înțelegem prin băi calde? Este o baie în care apa are 38 de grade. Putem să adăugăm în apă plante, uleiuri esențiale, săruri. Este ceea ce fac cel mai des naturopatii. Cu toate acestea, nu trebuie să abuzați pentru că pot provoca o oboseală intensă a organismului.

În plus, persoanele atinse de anumite boli, cum ar fi diabetul, problemele cardiace, hipertensiunea, trebuie să renunțe la acest tip de tratament. Trebuie ca întotdeauna să ne consultăm medicul curent înainte de a începe o terapie, pentru a verifica dacă nu există vreo contraindicație.

## REȚETA SĂPTĂMÂNII



## Prăjitură cu mere

**Ingrediente:** 6 mere potrivit de mari, rase pe răzătoarea de zarzavat, 6 ouă, 6 linguri zahăr, 3 linguri pesmet, 2 linguri făină, 1 păhărel rom, sirop din 2-3 linguri zahăr și puțin rom, unt și pesmet pentru formă

**Mod de preparare:** Se freacă spumă gălbenușurile cu zahărul, se pune puțin câte puțin făina, apoi romul și pesmetul. După ce se amestecă bine totul, se adaugă merele curățate de coajă și rase, se mai amestecă și apoi se pune spuma de la cele 6 albușuri. Se toarnă compoziția într-o formă unsă cu puțin ulei (sau un strat subțire de unt sau margarină) și presărată cu pesmet și se coace la foc potrivit. Când este gata, se pune pe o farfurie și se siropează cât este încă fierbinte.

## FABULA



## Vulturul, iepurele și cărăbușul

Odată, vulturul a ucis iepurele care era adăpostit de un cărăbuș. Acesta, supărat, jură să se răzbune și începu să spargă ouăle din cuibul vulturului. Pasărea se duse la Zeus să-i ceară ajutorul. Acesta hotărî ca vulturii să-și depună ouăle iarna, când cărăbușii dormitează sub pământ.

**Morala acestei fabule:** De cele mai multe ori, marile probleme au soluții simple.

## SUDOKU

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 6 | 7 |   | 4 |   |   |   |   |   |
|   | 3 |   |   | 5 | 8 | 6 | 4 |   |
|   |   | 8 |   | 6 |   | 7 | 9 |   |
| 5 |   |   | 8 |   |   |   |   |   |
|   |   | 3 |   |   |   | 2 |   |   |
|   |   |   |   | 3 |   |   |   | 5 |
| 7 | 6 |   | 1 |   |   | 4 |   |   |
| 3 | 8 | 1 | 5 |   |   |   | 9 |   |
|   |   |   |   | 2 |   |   | 1 | 8 |

## POVESTIRI CU TÂLC

## O alegere înțeleaptă

Helmuth Karl Bernhard Graf von Moltke (1800 – 1891) a fost un general prusac. Șeful Statului Major General (Großer Generalstab) al armatei prusace și un mare strateg. Imediat după numirea în funcție, a trecut la reforme, între care și modul de instruire și promovare a ofițerilor. În acest scop, i-a evaluat după două criterii:

- gradul de inteligență, de la proști la inteligenți
- atitudinea față de muncă, de la leneși la harnici

În baza acestor două criterii, au rezultat patru grupe, patru tipuri de ofițeri:

**A: prost și leneș**

**B: inteligent și harnic**

**C: prost și harnic**

**D: inteligent și leneș**

– Ofițerilor din **categoria A**, proști și leneși, le-a dat sarcini simple și repetitive. Aceștia nu mai puteau înainta în cariera militară. Este posibil ca într-o bună zi să le vină o idee bună, dar mai important, **nu crează probleme.**

– Moltke considera că ofițerii din **categoria B**, inteligenți și harnici, erau obsedați de micromanagement

(se pierd în mărunțișuri) și, prin urmare, sunt lideri de slabă calitate. Era posibilă o promovare, dar nu până la nivel de ofițeri de Stat Major. Acești ofițeri dădeau certitudinea că ordinele vor fi îndeplinite la timp și întocmai, în toate detaliile.

– Ofițerii din **categoria C**, proști și harnici, erau considerați periculoși. Moltke afirma că aceștia ar trebui să fie supravegheați permanent, ceea ce este inacceptabil în armată. Deoarece ar fi putut crea probleme grave, greu de remediat, aceștia au fost scoși din armată.

– Ofițerii din **categoria D**, inteligenți și leneși, erau cei pe care Moltke îi considera cei mai potriviți pentru cele mai înalte funcții de comandă. Acești ofițeri erau suficient de inteligenți ca să știe ce trebuie făcut, dar și suficient de leneși, pentru a găsi cea mai ușoară și simplă cale de a atinge obiectivul cerut.

Este adevărat că lenea singură nu este productivă. Ea trebuie combinată cu inteligența. Oamenii leneși și inteligenți au un avantaj în societate și sunt **cei mai nimeriți pentru rolul de lider într-o organizație.**

|  |     |   |                                       |  |   |   |                                  |  |
|--|-----|---|---------------------------------------|--|---|---|----------------------------------|--|
| DEMOTATĂ<br>UNELE<br>EXTREM<br>DE MICI   | I   | MICI ȘI<br>DELICATE<br>BANCHET<br>BOGAT | F                                     | ÎN ETER !<br>RAITĂ<br>PIELITE                | U   | BOTUL<br>PORCULUI<br>A<br>CADENȚA         | D                                | ÎN ORDINE !<br>A<br>DEȘERTA                |
| I  |     |   |                                       |  | SOL<br>USCAT<br>SERVITĂ<br>CU<br>FRIPTURĂ |   |                                  |  |
| VASE<br>DE SÂNGE<br>A NUMI<br>ÎN FUNCȚIE |     |   |                                       | A AVEA<br>HABAR<br>ÎN<br>FINALĂ !            |   |   | VÂNT<br>SECTOS                   | E  |
| D  |     |   |                                       |  | TALER<br>PIETRE<br>SEMI-<br>PREȚIOASE     |   |                                  |  |
| CETE !<br>TOCMAI,<br>EXACT               |     |   | OSPICIU<br>ORAS<br>ÎN VESTUL<br>ȚĂRII |  |   |   |                                  |  |
| C  |     |   |                                       | A BATE<br>LA CAP<br>IESIREA DIN<br>CURTICI ! |   |   | PĂTATĂ<br>CU<br>GRĂSIME<br>DÂNSA | U  |
| ÎNVECHITĂ<br>ÎN<br>VICIU<br>PETE !       |     |   |                                       |  |   | PARDESIU<br>IMPERME-<br>ABIL<br>ÎN RUSĂ ! |                                  | LIPSIT<br>DE COARNE<br>GLAS DE<br>VRĂBIUȚĂ |
| P  | ... |   |                                       |  |   |   |                                  |  |
| LEGUMĂ<br>IUTE<br>SAU GRASĂ              | R   |   |                                       |  | A<br>DA CHIX                              |   |                                  | CAPABIL                                    |

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a 23-a după Rusalii - Luca VIII, 26-39

# „Hristos vindecă astăzi de îndrăcire“

În ținutul Gherghesenilor, ca mereu de-atunci, Hristos vindecă astăzi de îndrăcire. Izbăvește sufletul de-acel soi de moarte care-i mai rea decât moartea. Pentru că a te așeza, de bunăvoie, de partea opusă lui Dumnezeu și în starea opusă minunilor Sale e mai rău decât a intra – fizic – în împărăția pe care El n-a creat-o. Căci Dumnezeu este Dătătorul de Viață, Care, acceptând moartea, cu moartea pe moarte a călcat.

## Cutremurător

Glasp diavolului vorbind: „Ce-ai cu mine, Iisuse, Fiul Dumnezeului Celui Preaînalt? Rogu-te să nu mă chinuiești...” (Luca 8, 29) m-a cutremurat întotdeauna. Cu parșivenia-i cunoscută, exprimarea diavolului cuprinde un adevăr și-o minciună deopotrivă. Că Hristos era Fiul lui Dumnezeu Celui Preaînalt nu se îndoia diavolul, și aceasta pe când mulți din jurul Domnului o făceau. Era mai lucid diavolul decât mulți din Israel, căci recunoștea în Drumetul obosit și prăfuit pe Acela Care era (este!) Calea, Care-l dărmase pe el din strălucirile cerului în adâncul pământului, punitiv și definitiv. Dar, pe de altă parte, „pentru ce mă chinuiești?...“ era o constatare mincinoasă. Căci Hristos îi ceruse „să iasă din om“ (Luca 8, 29 a). Și-acesta era chinul pentru diavol, ruperea din co-locuirea lui cu „purtătorul“ netrebniciei sale. Hristos își apără chipul din omul acela, își curăță prin suflarea de lumină icoana dumnezeirii din fibra de os și duh a omului acela. Rămas om cu toate distorsiunile fizice și spirituale la care-l supunea dușmanul liniștii sale.

## Rugăminte

Chinua Hristos? Nicicum! Dar diavolul – plângărețul deplin – gemea din chiuietorile întunericului său, căci Se ivise Lumina, putreziciunea lui fiind acum anulată prin lucrarea plină de putere a „Sării“, Care este Hristos. Mila să-L fi cuprins pe Dumnezeu? Mila și înțelepciunea divină să fi fost faptul că dă diavolului încă o șansă, lăsându-l să locuiască porcii? Nu știu. Cert este că șansa acordată dracilor spre pocăire aceștia o folosesc, iar răși, a câta oară, împotriva smeririi, împotriva vindecării de iad. Sf. Ioan de Kronstadt remarcă: „Atunci când un om rău vine cu o rugăminte la un om bun, blând și smerit, pentru mai buna reușită încearcă să se asemene acestuia“ (capul 21 din meditațiile la În lumina rugăciunii, Ed. Sofia, 2003, p. 15). Diavolul aceasta făcuse. Mima se îndreptarea, dar, o dată



## Cuvântul Evangheliei (Ev. Luca 8, 26-39)

„În vremea aceea a venit Iisus cu corabia în ținutul Gherghesenilor, care este în fața Galileei. Și, ieșind pe uscat, L-a întâmpinat un bărbat din cetate, care avea demon și care de multă vreme nu mai punea haină pe el și în casă nu mai locuia, ci prin morminte. Văzându-L pe Iisus, a strigat, a căzut înaintea Lui și cu glas mare a zis: Ce ai cu mine, Iisuse, Fiul lui Dumnezeu Celui Preaînalt? Rogu-Te, nu mă chinui!, fiindcă porunca duhului necurat să iasă din om, pentru că de mulți ani îl stăpâneș; și era legat în lanțuri și în obezi, păzindu-l, dar el, sfărâmand legăturile, era dus de demon în pustie. Și l-a întrebat Iisus, zicând: Care-ți este numele? Iar el a zis: Legiune. Căci demoni mulți intraseră în el. Și-L rugău să nu le poruncească să meargă în adânc. Și era acolo o turmă mare de porci, care pășteau pe munte. Și L-au rugat să le îngăduie să intre în ei; iar El le-a îngăduit. Și, ieșind demonii din om, au intrat în porci, iar turma s-a aruncat de pe țârm în lac și s-a înecat. Iar păzitorii, văzând ce s-a întâmplat, au fugit și au vestit în cetate și prin sate. Atunci au ieșit locuitorii să vadă ce s-a întâmplat și au venit la Iisus și au găsit pe omul din care ieșiseră demonii, îmbrăcat și întreg la minte, șezând jos, la picioarele lui Iisus, și s-au înfricoșat. Iar cei ce văzuseră le-au spus cum a fost izbăvit demonizatului. Și L-a rugat pe El toată mulțimea din ținutul Gherghesenilor să plece de la ei, căci erau cuprinsi de frică mare. Atunci El, intrând în corabie, S-a întors înapoi. Iar bărbatul din care ieșiseră demonii îl ruga să rămână cu El. Iisus însă i-a dat drumul, zicând: Intoarce-te la casa ta și spune cât bine ți-a făcut ție Dumnezeu. Și el a plecat, vestind în toată cetatea cât bine i-a făcut Iisus.“

scăpat din chingi, face ce știe a face el în prostia sa incurabilă: omoară.

## Împotriva planului...

Oare doar în porci să fi intrat diavolul? Fizic, desigur că da. Nici n-ar fi îngăduit Dumnezeu altfel. Dar mental, spiritual, gestul disperat al diavolului atinge pe oamenii Gadarei, care, văzându-și periclitată „recolta“ de unsoare, alungă pe Hristos din hotarele în care-și țineau viața. Că oricum nu erau ei prea evlavioși o arată însăși existența porcilor în preocupările lor (cu toate că Legea prevedea porcul între animalele „spurcate“!). Prin această fisură – a nepostirii și nerespectării Legământului celui Vechi – diavolul nu umple neapărat turma de dragul izbăvirii din om, cât mai ales ca să zădărnicească planul mântuitor al lui Dumnezeu în lumea Sa. Și pare că reușeste.

## Izbăvire

Rămânerea în luciditate a celui proaspăt izbăvit din lucrarea satanei este însă fundamentală. Acesta ia ungere de Apostol (Luca 8, 38-39), spre disparerea diavolului, care știa, de acum, ca unde rămâne în mijlocul poporului unul singur izbăvit din robia lui, ruginesc și cad și lanțurile celorlalți, căci cel rămas în numele lui Hristos are puterea lui Hristos în a zdrobi pe zdrobitorul vieții, pe furătorul bucuriei.

De-aici și tonalitatea bucurioasă a pericopei, cu toată reacția, oarecum penibilă, a gherghesenilor, care au constatat – poate – cât de puțin valora un om în ochii lor. Mai puțin ca o nenorocită de turmă de porci.

## De câte ori?

Dacă aceasta-i de iertat la ghergheseni, nouă, ce-

## Comentarii patristice

(Luca 8, 28) „Și văzând pe Iisus, strigând, a căzut înaintea Lui și cu glas mare a zis: Ce ai cu mine, Iisuse, Fiul lui Dumnezeu Celui Preaînalt? Rogu-Te, nu mă chinui.“ Știm că în Evanghelia după Matei, doi demonizați L-au întâmpinat pe Iisus în ținutul Gadarenilor (Matei 8, 28). Aici Sfântul Luca îl prezintă pe un astfel de om fără de haine. Oricine și-a pierdut acoperământul naturii și al virtuții este precum cel gol. Nu cred că trebuie ocolit, ci dimpotrivă, trebuie căutat motivul pentru care Evanghelistii par să se contrazică în ceea ce privește numărul. Deși numărul lor diferă, taina se confirmă. Cel cu duh necurat într-însul reprezintă pe neamuri, pe cei acoperiți de vicii, goi în fața greselilor și înclinați spre a păcătui. (Sfântul Ambrozie al Milanului, Tâlcuire la Evanghelia după Luca 6.44, traducere pentru Doxologia.ro de Lucian Filip)

(Luca 8, 33) „Și, ieșind demonii din om, au intrat în porci, iar turma s-a aruncat de pe țârm în lac și s-a înecat.“ Omul este autorul propriilor frământări. Dacă omul nu ar trăi precum porcii, demonii nu ar fi putut niciodată să aibă putere asupra sa. Dacă a pus totuși stăpânire pe el, a fost nu pentru a-l distruge, ci pentru a-l încerca. După venirea Mântuitorului, demonii deja nu mai puteau strica binele, astfel că acum poate nu caută distrugerea tuturor oamenilor, ci doar a celor sovăitori. Un tâlhar nu îi atacă pe cei înarmați, ci pe cei fără apărare. Acela care știe că cei puternici îl vor disprețui sau cei tari îl vor distruge îi tulbură cu rele doar pe cei slabi. Dacă cineva se întreabă de ce le îngăduie Dumnezeu aceasta demonilor, îi răspund: pentru ca oamenii buni să fie încercați, iar cei răi pedepsiți, căci aceasta este o pedeapsă a păcatului. Căci așa spune Legea, pentru că Domnul trimite fierbinteli, tremur, spirite rele, orbire și alte nenorociri, ca pedeapsă pentru păcătoși (vezi și Deut. 28, 59). (Sfântul Ambrozie al Milanului, Tâlcuire la Evanghelia după Luca 6.48-49, traducere pentru Doxologia.ro de Lucian Filip)

lor din morminte și din moarte scoși, ne mai e îngăduită confuzia de valori? Să luăm aminte la drama gherghesenilor, pe care o realcătuiim cu fiecare instanță pe care o arătăm în dragoste față de aproapele și, prin aceasta, față de Hristos.

De câte ori scoaterea din păcat, din moarte, ne bucură? De câte ori nu cântăm auzind că Dumnezeu S-a milostivit de un bețiv și l-a eliberat din patima dure-roasă ce-l ucidea încet? De câte ori întoarcerea unei desfrânate în normalitatea sfințeniei căsătoriei ne-a bucurat inima și luminat sufletul? De câte ori bucuria dezflămânzirii unui sărac ne-a îmbogățit?

Pr. Conf. Univ. Dr. Constantin Necula (Titlul și intertitlurile aparțin redacției)

## Pedagogia rămânerii în omenie cu Hristos (I)

Cu durere și cu dragoste medicului creștin contemporan,

Niciodată nu am renunțat la visul de a deveni medic. Încă mai citesc cu plăcere reviste de specialitate și mai învăț, cu fișe, din Anatomia lui Victor Papiian, nedepășită încă în inima mea. Poate să pară o stângăcie spunând aceasta, dar cred că în pieptul fiecărui preot bate o inimă de medic și în pieptul fiecărui medic își ascute eoul cu veșnicia o inimă de preot. Pentru că dincolo de slujirea aproapei, dincolo de harul taumaturgiei în vocațiile acestea se ascunde Dumnezeu, se ascunde pentru a se descoperi. De aceea, mai mult decât altele, vocațiile acestea sunt epifanice, descoperindu-L pe Dumnezeu oamenilor în zona pragurilor de supraviețuire. Aducându-le aminte de nemurirea lor, de faptul că sunt mai mult decât trup, sunt trup și suflet, sunt chip al slavei lui Dumnezeu. Chiar dacă poartă rănile păcatelor.

Anii din urmă ne-au dovedit că oamenii care ne sunt aduși de Dumnezeu dinainte au nevoie de noi în același fel: trup și suflet. Că știința noastră, virusată de orgolii și mărimuri ieftine, nu ne este de nici un folos și nici celor care se apropie cu durere și dragoste de noi nu le poate folosi. Că oricât de umiliți sau înălțați am fi de trecătoarele structuri politice, care democratizează sau falsifică libertățile, puterea noastră vocațională, fiind dar de Sus, ne obligă la smerită așezare în slujire. Vom fi mereu și mereu socotiți dușmani de oricare dintre puterile zidite pe corupere, pentru că vocațiile noastre nu au valoare când se corup, vom limita mereu puterea oricărui guvern, căci vocațiile noastre se fixează dincolo de orice putere omenească, limitând puterile. În fața durerii și a morții măștile sociale se diluează, iar noi vedem aceasta zi de zi, clipă de clipă.

De aici ispita de a fi corupți de puterea vocației ce ne-a fost dată. De aici de structurarea morală a mulțora dintre noi, de aici ispita arghirofiliei și, după

spusa Părintelui Arsenie Boca, ispita veacului: superficialitatea. Pentru că darul vocației noastre să rămână deplin nu avem voie să decădem niciodată din preaplinul bucuriei noastre. Avem obligația, nu doar moarală, de a rămâne vii într-o lume a datorii muribunde, avem datoria de a refuza funcționariatul gregar în care suntem atrași sistemic, avem binecuvântarea lui Dumnezeu de a ne feri să ajungem zei și semizei ai intereselor de moment, păstrându-ne intactă omenia. Refuzând să tratăm fișe de consult, refuzând să reducem chipul lui Dumnezeu la simple dosare de consult organic ori spiritual, lucrând mereu la menținerea în viață a propriei conștiințe.

Cred că este de fapt o pedagogie întreagă în a te exercita mereu ca om, ca mână a lui Dumnezeu printre oameni. Fie că e vorba de boală, fie că e vorba de păcat, omul aflat dinaintea noastră se simte părăsit – circumstanțial ori nu, de Dumnezeu. Rănit și însingurat. El nu poate fi redus la o simplă cifră în raportul nici unui Minister, în mintea niciunui dintre noi. De aceea cred că este importantă redescoperirea propriei noastre omenii, de oameni ai jertfiei vocaționale. Redarea demnității noastre vocaționale fiecăruia dintre noi, în ciuda uciderii din culpă la care ne supune o societate în dezintegrare și haos moral. De aceea cred că e necesar să redescoperim vocația noastră prin Acela Care toate le face noi, înnoindu-ne gândirea asupra propriei noastre umanizări în omenie.

Nu se poate să nu fi văzut că școlile noastre, fie de medicină fie de teologie, aduc în mijlocul nostru generații de obosiți, de nemotivați, de răniți de absurditatea unei funcționalități pe care nu și-au dorit-o. Dacă vrem să reanimăm icoana motivării lor trebuie să ne asumăm împreună efortul redescoperirii umanismului vocațiilor noastre, dar nu un umanism steril și iluminist, ci unul ancorat în Dumnezeu și mărturisit liturgic. (va urma)

Pr. Constantin Necula

## Calendar Creștin Ortodox

(săptămâna 18 – 24 octombrie)

- 18 V Sf. Ap. și Evanghelist Luca; Sf. Mc. Marin cel Bătrân
- 19 S Sf. Prooroc Ioil; Sf. Mc. Uar; Sf. Cleopatra; Sf. Cuv. Ioan de la Rila
- 20 D Sf. Mare Mc. Artemie; Sf. Cuv. Gherasim din Chefalonia. Duminica a 23-a după Rusalii; Ap. Efesenii 2, 4-10; Ev. Luca 8, 26-39 (Vindecarea demonizatului din ținutul Gherghesenilor)
- 21 L +) Sf. Cuv. Mărturisitori: Visarion și Sofronie; Sf. Mc. Oprea; Sf. Preoți Mărturisitori: Ioan din Galeș și Moise Măcin din Sibiel; Sf. Cuv. Ilarion cel Mare
- 22 M Sf. Ier. Averchie, episcopul Ierapolei, cel întocmai cu Apostolii; Sf. 7 tineri din Efes
- 23 M Sf. Ap. Iacob, rudenia Domnului, întâiul episcop al Ierusalimului; Sf. Cuv. Macarie Romanul
- 24 J Sf. Mare Mucenic Areta; Sf. Mc. Marcu, Sotirih și Valentin

## ANUNȚ DE ANGAJARE


**Tursib S.A.**  
**angajează director economic**

**Tursib S.A.**, compania de transport public în comun din Sibiu angajează **director economic**.

Toate detaliile cu privire la desfășurarea procesului de recrutare, condițiile obligatorii de îndeplinit, documente necesare pentru înscriere precum și criteriile de evaluare/selecție finală a candidaților sunt disponibile pe site-ul [www.tursib.ro](http://www.tursib.ro) în secțiunea "Carieră".

**Dosarul de candidatură se poate depune până în data de 25.10.2024, ora 15:00, la Registratura Societății TURSIB S.A. din Sibiu, Strada Munchen, numărul 1.**

**Te așteptăm în echipa noastră!**

**CITEȘTE**


pe [www.mesageruldesibiu.ro](http://www.mesageruldesibiu.ro)

## LICITAȚIE

■ Start Insolvency SPRL în calitate de lichidator judiciar al debitorului Industria Bronzului & Euro Palet SRL – în faliment – având CUI 27756082, J32/797/2010 vinde prin negociere directă motostivuitor, mulțama, cuptor de topit, cazan rotativ, mobilier divers. Bunurile se afla în Mun. Sibiu. Informații la telefon 0746193019 sau e-mail: [office@startinsolvency.ro](mailto:office@startinsolvency.ro).

## IMOBILIARE

■ Închiriere pe termen lung apartament 3 camere, hol, bucatărie, două băi, balcon, zonă Spital-Gară, mobilat și utilat (pretabil pentru locuință, birouri, cazare muncitori, cabinet medical sau alte variante). Prețului zonei. Telefon 0745647800.

■ Vând casă în Șeica Mare, patru camere, bucatărie, dependințe, curte, grădină, suprafață totală 1100 mp. Informații la tel. 0741078971.

## ANGAJĂRI

■ Pensiunea Mirani caută colaboratori ospătari/ajutori de ospătari, pentru perioada verii și evenimente. Tel.: 0741-225.865.

■ Execut lucrări de finisări în construcții, gresie, silicoane, acril, faianță, gleturi, zugrăveli, montări uși, montări parchet laminat, izolații exterioare cu polistiren, decorativă, putz șape, hidroizolări, betoane, rigips, casetări, etc... Telefon 0766-307.584.

## AUTO

**Vând 4 cauciucuri de vară rulate foarte puțin.**

Dimensiuni 195/60 R15 cu jante de aliaj cu 4 găuri și capace pentru Ford Fusion. Preț 900 lei, negociabil. Telefon: 0748042003



■ Vând VW Golf 5, an fab. 2006, preț 2690 euro, negociabil. Tel.: 0744-890.180.

■ Vând VW Golf 5, an fab. 2006, preț 2690 euro, negociabil. Tel.: 0744-890.180.

## ANUNȚ DE ANGAJARE



**APĂ CANAL SIBIU - 1894**

**APĂ CANAL SIBIU S.A.**  
**Angajează pentru:**

**SECTOR AVRIG**

**ELECTRICIAN / ELECTROMECHANIC – 1 post**

## Cerinte

- studii medii de specialitate în domeniul electric /electrotehnic/electromecanic
  - minim 2 ani experiență profesională,
  - apt lucru la înălțime, apt tură noapte ocazional,
  - experiență în automatizări constituie avantaj
- INSTALATOR APA CANAL – 1 post**
- studii medii/școală profesională
  - calificare în meseria de instalator/lacatus mecanic;
  - calificare/experiență în sudura/electrofuziune -constituie avantaj
  - apt pentru munca la înaltime;
  - alte calificări constituie avantaj(sudor, strungar)

Cererile tip de participare la concurs se completează și se depun online la adresa de mail [personal@apacansb.ro](mailto:personal@apacansb.ro) sau la sediul societății, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverința medicală de la medicul de familie, până la data de 18.10.2024. Relații suplimentare la tel. 0269/ 222916(int.117 sau 166).

## ANUNȚ DE VÂNZARE



**Piețe Sibiu**

**PIEȚE SIBIU S.A.**

**VINDE**

**autoutilitară N2 cu macara**, marca MAN, tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, macara tip PK175008, nr. fabricație 100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braț 8 m.

**Preț: 170.000 lei.**

## Informații suplimentare:

tel: 0720 110 130  
email: [piete@sibiu.ro](mailto:piete@sibiu.ro).

## ANUNȚ

Agencia pentru Protecția Mediului Sibiu anunță publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare conform prevederilor H.G. 1076/2004 a **Planului de Mobilitate Urbană Durabilă 2024-2030**, propus a se implementa în Mediaș, jud. Sibiu, titular Primăria Municipiului Mediaș, în categoria celor care nu necesită efectuarea evaluării de mediu. Planul urmează să fie supus adoptării fără aviz de mediu, conform prevederilor H.G. 1076/2004. Motivația deciziei etapei de încadrare se găsește pe pagina de internet a APM Sibiu <http://apmsb.anpm.ro>

Publicul interesat poate formula opinii/comentarii privind decizia etapei de încadrare în scris la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Sibiu, str. Hipodromului nr.2A, sau pe e-mail: [http://apmsb.anpm.ro](mailto:http://apmsb.anpm.ro)

Observațiile publicului se primesc în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării anunțului.

## ANUNȚ

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SIBIU** anunță publicul interesat asupra deciziei de emitere a avizului de mediu pentru Planul Urbanistic General al **Comunei Sadu**, propus a fi implementat în județul Sibiu, UAT Sadu, în conformitate cu H.G. nr. 1076/2004.

Decizia de emitere a avizului de mediu a fost luată în ședința Comitetului Special Constituit care s-a desfășurat la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Sibiu, în data de 25.09.2024 ca urmare a analizării documentației și a desfășurării consultărilor publice, potrivit reglementărilor în vigoare.

Decizia de emitere a avizului de mediu este afișată la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Sibiu, din Sibiu, str. Hipodromului, nr. 2A și pe pagina de internet <http://apmsb.anpm.ro>.

## ANUNȚ

**UAT Comuna Brateiu** anunță emiterea Autorizației de Construire cu Nr. 130 din 11.10.2024 pentru proiectul **"CONSTRUIRE CAPELA, AMENAJARI EXTERIOARE, IN CIMITIR BRATEIU, JUDEȚUL SIBIU"**, CATEGORIA DE IMPORTANȚA: "C NORMALA"

Proiectul este finanțat din **BUGETUL LOCAL**  
Numele beneficiarului: **UAT COMUNA BRATEIU.**  
Proiect elaborat de : **SC ARHSIO SRL, JUD. CLUJ**

**Obiectivul general:** Construirea unei capele mortuare in comuna Brateiu, conform standardele si normativelor in vigoare.  
Valoarea totala a lucrarilor: 330.385,02lei

**Date de contact: Primaria Comunei Brateiu**  
**E-mail: [primaria.bratiu@gmail.com](mailto:primaria.bratiu@gmail.com), telefon: 0269/863101**

## ANUNȚ DE ANGAJARE



**APĂ CANAL SIBIU - 1894**

**APĂ CANAL SIBIU S.A.**  
**Angajează pentru:**

**STATIA CAPTARE TRATARE APĂ-DUMBRAVA**

**ELECTRICIAN / ELECTROMECHANIC – 1 post**

## Cerinte:

- studii medii de specialitate în domeniul electric /electrotehnic/electromecanic
- minim 2 ani experiență profesională,
- apt lucru la înălțime, apt tură noapte ocazional,
- experiență în automatizări constituie avantaj.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se depun online la adresa de mail [personal@apacansb.ro](mailto:personal@apacansb.ro) sau la sediul societății, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverința medicală de la medicul de familie, până la data de 18.10.2024. Relații suplimentare la tel. 0269/ 222916(int.117 sau 166).



**APĂ CANAL SIBIU - 1894**

**APĂ CANAL SIBIU S.A.**  
**Angajează pentru:**

**SERVICIUL RESURSE UMANE, SALARIZARE**

**SPECIALIST RESURSE UMANE - 2 posturi**

## Cerinte:

- studii superioare în domeniul economic;
- cursuri specifice: legislația muncii, psihologia muncii;
- experiență în domeniul HR de minim 3 ani,- cerință obligatorie;
- experiență operare SAP - modul HR-Payroll – constituie avantaj;
- cunoștințe temeinice de politici, procese, proceduri de lucru în domeniul resurselor umane;
- cunoștințe operare PC (pachetul MS Office) la un nivel avansat;
- competențe transversale: comunicare eficientă și leadership, adaptabilitate în rezolvarea de probleme neprevăzute, gândire critică cu atenție la detalii, inteligență emoțională, etică pozitivă a muncii, atitudine pro-activă și responsabilă, spirit de inițiativă, interese întreprinzătoare.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se depun online la adresa de mail [personal@apacansb.ro](mailto:personal@apacansb.ro) sau la sediul societății, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverința medicală de la medicul de familie, până la data de 22.10.2024. Relații suplimentare la tel. 0269/ 222916 (int.117 sau 166).



**ISSN 2247 – 9074** Editor: **SC MESAGERUL PRESS SRL**  
[redactia@mesageruldesibiu.ro](mailto:redactia@mesageruldesibiu.ro)  
**0371.177.371**

**Director general:** Sorin STANISLAV  
**Director editorial:** Dan GREAVU  
**Redactor șef:** Margareta LUPU

## REDACȚIA:

Cezar BUDESCU, Viorica MAIER, Ștefana BABA | [redactia@mesageruldesibiu.ro](mailto:redactia@mesageruldesibiu.ro)

Ovidiu LEBU – fotoreporter  
Colaboratori: Ioan VULCAN, Elena OLARU MIRON, Cătălina STANISLAV  
Eliza LUCACIU, Alexandru TURDEAN, Roxana CIOBANU – DTP

## PUBLICITATE:

Iulia TODEA, Călin TANȚĂU | [reclama@mesageruldesibiu.ro](mailto:reclama@mesageruldesibiu.ro)  
**0371.177.371**

**DISTRIBUȚIE:** Ovidiu LEBU  
**CONTABILITATE:** Camelia PETREAN | [cam@monitorulcj.ro](mailto:cam@monitorulcj.ro)  
**IT:** Radu MORARU

## ADRESA REDACȚIEI

Sibiu, Str. General Magheru, nr.4

Potrivit art. 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. Articolele marcate cu (PUBLICITATE), (ADVERTORIAL), (P) sau (P.E.) reprezintă materiale publicitare, iar Mesagerul de Sibiu nu își asumă responsabilitatea pentru conținutul acestora. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține. Mesagerul de Sibiu folosește serviciile agenției naționale de presă AGERPRES.

Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

## Pe scurt

## Medaliați la Cupa României

Zeci de medalii pentru sportivii sibiieni, în weekend, la Cupa României la Taekwon Do ITF, competiție desfășurată la Baia Mare, cu o participare record, de peste 800 de participanți, de la 36 de cluburi sportive.

PUMA CLUB Sibiu a fost din nou „regina” întrecerii la seniori și juniori III, unde s-a clasat pe primul loc pe echipă. De asemenea, la juniori I a obținut medalia de bronz. Cu o delegație formată din 50 de persoane, între care antrenorii Alin Lăzurca și Arthur Meizel, „pumele” și „pumitele” au obținut numeroase medalii, la majoritatea categoriilor de concurs.

Competiția de la Baia Mare a fost ultimul test pentru cei mai buni 6 sportivi ai clubului, care vor participa la finalul lunii, alături de 2 antrenori și un arbitru, la Cupa Mondială, în Argentina.

Zestrea clubului PUMA Sibiu a fost îmbogățită în weekend și de sportivii secției de Kickboxing, care au participat la rândul lor la Cupa României. Radu Poplăcean a câștigat finala categoriei prin KO, cucerind trofeul, în vreme ce Emanuel Vlad a obținut argintul, pierzând în finală la puncte.

Tot la Baia Mare, la Cupa României la Taekwon Do ITF, cealaltă reprezentantă a Sibiului, CS HWARANG, a participat cu 19 sportivi, 2 antrenori și 2 arbitri. A cucerit 16 medalii, între care 3 de aur, 8 de argint și 5 de bronz. Cei mai valoroși au fost Luca Cherăscu, cu 2 medalii de aur și una de bronz și Daniel Cristache, cu o medalie de aur și una de argint. (D. G.)



## „Vulturii” zboară pe podium

■ Start perfect pentru CSU Sibiu, cu 3 victorii în 4 partide

Sibienii rămân o forță în baschetul românesc, chiar dacă revenirea sub umbrela Universității „Lucian Blaga” și bugetul mai redus decât al altor echipe din Ligă dădeau emoții la început de sezon. Elevii lui Rinkevicius au bifat deja 3 victorii și privesc cu încredere actuala ediție.

## Dan GREAVU

CSU Sibiu a reușit o nouă victorie în Liga Națională de baschet masculin, a 3-a în primele 4 etape. Duminică seara, a dispus de CSM Galați, în deplasare, cu 92-83 (40-44), după două ultime sferturi încântătoare! A dominat clar finalul, chiar dacă a avut din nou o bancă scurtă, cu doar 9 jucători pe parchet, între care Zetos cu doar 11 secunde în teren, față de gazde, care au folosit 11 jucători. Pe sferturi a fost CSM Galați – CSU Sibiu 23-22, 21-18, 20-27, 19-25!

## Sfert decisiv

După un start bun, cu avantaj 6-2, în urma reușitelor lui Pipkins și Colak, elevii lui Rinkevicius au cedat inițiativa, gazdele încercând să se desprindă, fără succes însă. În sfertul inaugural, cea mai mare diferență a fost de



5 puncte, iar în cel de-al doilea de 9 puncte. „Vulturii” au refăcut rapid, iar la revenirea de la cabine au trecut din nou în avantaj. Echilibrul s-a rupt în debutul sfertului 4. Un run de 10-0 sibian avea să fie decisiv. De la 67-66 pentru sibieni, scorul a devenit 77-66 pentru CSU, aproape de jumătatea parțialului. Gazdele au reacționat cu două triple, dar Popa a răspuns și el cu două coșuri de la distanță. Diferența a urcat la 12 puncte, iar echipa sibiană a scăpat în câștigătoare!

## Marcatori

Pentru CSU Sibiu, Pipkins a marcat 18 puncte (3 recuperări, 1 pasă decisivă), Threatt Jr. 17 puncte (2 rec., 6 p.d.), Popa 13 pct (4

rec.), Schizas 12 pct (3 rec., 2 p.d.), Dragoste 11 puncte (4 rec, 5 p.d.), Alex James Gross 11 puncte (8 rec.), Colak 10 puncte (5 rec.). La Galați a debutat și Danny Agbelese, care a reușit 4 recuperări și 2 capace.

Principalul marcator al gazdelor a fost Luka Majstorovic, venit de pe bancă, cu 25 de puncte! S-a aflat în double-double, cu 11 recuperări.

## Luni, în Sala Transilvania

În urma acestui rezultat, CSU Sibiu revine pe podium, cu 7 puncte, în urma a 3 victorii din 4 posibile. În runda următoare, „vulturii” vor juca în fața propriilor suporteri, luni 21 octombrie, de la ora 19, urmând să întâlnească BC Timișoara, locul 6 în acest moment.

## „După furtună, vine și soarele”

FC Hermannstadt revine în Superligă, după pauza competițională generată de meciurile echipelor naționale. Vineri, 18 octombrie, de la ora 18,30, va deschide etapa a 13-a, la Buzău, unde o va întâlni pe nou promovata Gloria. Sibienii vor căuta să revină, după 2 ultime rezultate copleșitoare: 1-4 la Ploiești și 0-4, pe Municipal, cu Sepsi OSK.

## Perioadă de criză

Antrenorul Marius Măldărășanu, a declarat miercuri, la conferința de presă de dinaintea plecării spre Buzău, că are încredere în continuare în jucători. A admis că vor fi schimbări, mai ales că ultimele 2 rezultate din Liga Națională au afectat moralul la echipă. „Trecem printr-o perioadă de criză. Știți foarte bine rezultatele din ultimele 2 meciuri. Asta este fotbalul. Până la urmă, băieții trebuie să înțeleagă că totul depinde de ei. Sunt aceiași jucători care au făcut și meciuri bune în trecut, meciuri frumoase, rezultate pozitive. Trebuie neapărat să ieșim din criză! Bineînțeles nu putem ieși decât printr-un rezultat pozitiv în următorul meci”, a declarat Marius Măldărășanu, nu înainte de a-i felicita pe tricolori, și în mod special pe Ianis Stoica, pentru evoluțiile și rezultatele din ultimele zile.

## Etapa a 13-a

Vineri, 18 octombrie: Ora 18.30 Gloria Buzău – FC Hermannstadt; Ora 21.00 Universitatea Cluj – Otelul Galați; Sâmbătă, 19 octombrie: Ora 18.15 Sepsi OSK Sf. Gheorghe – UTA Arad; Ora 21.00 Petrolul Ploiești – CFR Cluj; Duminică, 20 octombrie: Ora 16.00 Universitatea Craiova – FC Botoșani; Ora 21.00 Dinamo – FCȘB; Luni, 21 octombrie: Ora 18.30 Poli Iași – Unirea Slobozia; Ora 21.00 FC Rapid 1923 – Farul Constanța

Antrenorul sibienilor se așteaptă la ripostă energică

## Sibiul revine în forță pe cerul României

După o lungă perioadă de absență datorată lipsurilor materiale, Sibiul a revenit în forță în concursurile aeriene! Un echipaj de la Aeroclubul Teritorial Sibiu „Hermann Oberth” s-a clasat pe locul 2 la Campionatul Național Aeronave Ultraușoare 2024, întrecere desfășurată la Deva, în perioada 07-13 octombrie. De asemenea, a avut alte 2 echipaje pe locul 4, la egalitate de puncte.

## Podium la Deva

Echipajul format din Octavian Andrei Bratu (pilot) și Răzvan Vescan (navigator) a urcat pe locul 2 la Campionatul Național Aeronave Ultraușoare. De asemenea, Sibiul i-a avut pe Sam Arabshashi – Alin Brutaru și Mihai Bogdan

Mușuroia – Mihai Andrei Mânzat pe locul 4! „Aeroclubul Sibiu este din nou pe podium. Din 25 de echipaje participante, Sibiul a obținut locul 2. La egalitate de puncte, pe locul patru, au fost alte două echipaje din Sibiu. Din păcate, cel mai experimentat echipaj sibian nu a reușit să participe la concurs, din cauze medicale. Echipajul de rezervă a obținut, la prima participare, locul 11. Ne dorim titlul național în 2025. Anul competițional 2024, pentru noi, a fost afectat de o lungă perioadă de inactivitate în pregătire datorată renovării hangarului. Felicitări tuturor!”, au transmis reprezentanții Aeroclubului Teritorial Sibiu „Hermann Oberth”



Echipajul Andrei Bratu – Răzvan Vescan a urcat pe podium la Deva (Sursa foto: Aeroclubul Teritorial Sibiu „Hermann Oberth”)

## La Raliu Aerian

Pentru sportivii sibieni urmează alte două competiții. Săptămâna aceasta, lotul județean de avion va participa la Campionatul Național Raliu Aerian cu două echipaje. „Sportivii lotului județean, clasa avion, au decolat azi (nr – marți) cu destinația Clinceni, unde va avea loc Campiona-

atul Național de Raliu Aerian. Să le ținem pumnii strânsi pentru un loc pe podium! Sunt mulți ani de zile de când un echipaj sibian nu a mai urcat pe podium. Lotul județean avion a fost reînființat în 2021, după o perioadă lungă în care nu am avut avion la Sibiu”, au arătat reprezentanții aeroclubului sibian.

## Campioane la raliu

Sibianca Roxana Armeană (Suzuki Swift) s-a impus și în ultima etapă a Campionatului Național Women Rally la Clasa 1 (motoare cu capacitate cilindrică până la 1600 cmc), sâmbătă, pe circuitul de la Prejmer (județul Brașov), adjudecându-și titlul național. A devansat-o pe cealaltă sibiancă de la această categorie, Mădălina Vasiliu (Citroen C2 VTS), campioana de anul trecut, care a „rupt” aderența în manșa secundă, dar a controlat extraordinar și a rămas pe circuit, pentru poziția secundă! La Prejmer, Roxana Armeană a mai prins un podium, locul 3 la Clasa 2 roți motrice FWD, și a terminat pe 4 la General.

## 3 victorii de etapă

Cu 03:13.373 min. și respectiv 03:01.6162 min., Roxana Armeană s-a impus sâmbătă în ambele manșe la Clasa 1, de fiecare dată în fața Mădălinei Vasiliu, ocupanta poziției secunde.

Roxana Armeană a terminat pe primul loc și în primele 2 etape ale Campionatului Național Women Rally, la Timișoara și București, în vreme ce campioana Mădălina Vasilescu s-a impus la Cluj-Napoca! Practic, în urma ultimei etape, sibiențele Roxana

Armeană și Mădălina Vasilescu au „confiscat”, în ordine, primele poziții ale clasamentului la clasă și vor fi premiate, la finalul sezonului, la Gala Campionilor FRAS 2024!

## Diac, din nou campioană

La Clasa 2 (motoare cu capacitate cilindrică 1600 cmc – 2000 cmc), campioana națională en-titre, medieșanca Cătălina Diac (Ford Fiesta) reușit să strângă punctele necesare pentru un nou titlu, terminând pe locul secund. A încheiat etapa în urma Franciscăi Radu, care a câștigat ambele manșe. Pe o vreme capricioasă, cu reprize de ploaie care au transformat circuitul de la Prejmer într-un veritabil patinoar, medieșanca a venit în prima manșă în spatele Franciscăi, la o diferență de 17.617 secunde, pentru ca în manșa secundă să încheie pe 3, după Radu (la 19.014 secunde) și Carmen Petric.

Cătălina Diac a ocupat locul 2 la clasă în prima etapă, la Timișoara, după care a câștigat etapele de la București și Cluj-Napoca, iar sâmbătă a venit din nou pe 2 la clasă, rezultate care i-au asigurat un nou titlu național. (D. G.)

## David Talpoș, vicecampion mondial

Campionul nostru David Talpoș (CSM Sibiu) a cucerit titlul de vicecampion mondial de SAMBO la tineret, în weekend, într-o competiție desfășurată la Larnaca (Cipru). Prezent cu lotul României la Campionatele Mondiale de SAMBO pentru cadeți, tineret și juniori, sibianul a disputat finala la categoria -98kg. „Felicitări sportivului și antrenorului Daniel Natea”, a transmis Federația Română de Sambo.

Titlul de vicecampion a fost cucerit duminică, în urma finalei pierdute în fața georgianului Romeo Nikabadze. Este cel mai important rezultat din carieră, după cele 2 titluri de vicecampion european din 2022 și respectiv 2023. În Cipru, David Talpoș a disputat nu mai puțin de 21 de partide!

## Scheau, pe 5

Celălalt sibian din lot, Darin Scheau a urcat până în

finala mică la juniori -88 kg. A ratat de puțin șansa unei medalii, încheind în cele din urmă competiția pe locul 5. În 16-imi a trecut de azerul Sulhan Suleymanli, scor 5-2, în sferturi l-a învins pe Andrejs Vanags (LAT), scor 4-3, fiind oprit în semifinale de Artur Sansyzbekov (KGZ). În meciul pentru medalia de bronz, a fost depășit de ucraineanul Yaroslav Mykhaliuk.

Campionatele Mondiale de SAMBO pentru ca-

deți, tineret și juniori au avut loc în perioada 11-13 octombrie la Larnaca (Cipru). Au fost acordate medalia la 55 de categorii de greutate, la cadeți (14-16 ani), tineret (16-18 ani) și juniori (18-20 ani).

Următoarea mare competiție va avea loc chiar luna viitoare, în perioada 8-10 noiembrie, în Kazahstan: Campionatele Mondiale de Sambo 2024 pentru seniori! (D. G.)